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1.  Úvod 

Zdravotný stav človeka a samotné zdravie pre človeka je veľmi dôležité. 

Každý jeden človek sa snaží si svoje zdravie chrániť a starať sa o neho. Existuje 

mnoho chorôb a zdravotných problémov, ktoré nás môžu postihnúť a ktorým sa 

snažíme vyhnúť. Avšak, nie vždy sa nám to podarí. 

Vyhľadaním zdravotnej pomoci alebo siahnutím po liekoch sa snažíme naše 

zdravotné problémy vyriešiť. Pri druhom spôsobe by sme mali byť maximálne 

obozretní. Mali by sme vedieť čo nám je, aby sme vedeli vyhľadať správne lieky, 

ako ich užívať, mali by sme byť obozretní pred možnými následkami užitia 

nesprávnych liekov. Samozrejme človek, ktorý užíva pravidelne rovnaké lieky, vie, 

čo užívať môže a čo nie. Ale čo ak človek nemá dostatok informácii a nie je si úplne 

istý aké lieky vyhľadať? Alebo čo ak lieky pacienta stále pribúdajú a lekár nemá 

úplné informácie o nich, ale užívanie všetkých liekov naraz by mohlo spôsobiť ešte 

väčšie problémy?  

1.1.  Cieľ práce 

Návšteva lekára nás zavedie do lekárne kde si vieme zadovážiť doporučené 

lieky. Každá lekáreň má svoj softvér/systém, ktorý si kúpila alebo dala vyrobiť. 

V tomto systéme majú lekárnici prehľad o všetkých liekoch, majú prehľad aké lieky 

majú na sklade, majú informácie o konkrétnych liekoch a mnoho ďalších potrebných 

funkcií na chod lekární. Momentálne existuje mnoho firiem a spoločností, ktoré si 

bližšie rozoberieme v kapitole 2.2. Konkurencia, ktoré sa zameriavajú na výrobu 

takýchto lekárenských softvérov. Vytvorenie takéhoto systému schopného fungovať 

v lekárňach je veľmi komplikované a náročné. Preto záujemca, ktorý má záujem 

o lekárenský softvér musí osloviť firmu vyrábajúcu konkrétny softvér, zaplatiť za 

výrobu a počkať na konečný produkt. Toto je problém pre rozbiehajúce sa lekárne, 

ktoré si nemôžu dovoliť zaplatiť veľké peniaze za výrobu softvéru. Taktiež k takému 

rýchlemu množstvu informácií o liekoch majú prístup len lekárnici prostredníctvom  

systému, no pacienti nie. Lekárenské systémy navyše majú vo väčšine funkciu, ktorá 

im stráži aj skladové zásoby, informácie o predaji ale aj dôležité informácie 
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o liekoch, no pacienti sa k týmto informáciám o liekoch nedostanú. Samozrejme 

v dnešnej dobe si vieme pomôcť internetom a vyhľadať si informácie, ktoré 

potrebujeme, ale je to zdĺhavý proces a taktiež nemusia byť dané informácie 

relevantné a pravdivé. Navyše, ak nemajú všetci lekári kompletné informácie 

o zdravotnom stave pacientov, môže sa tiež stať, že pacient skombinuje lieky, ktoré 

by sa spolu brať nemali.  

Cieľom tejto práce je vyvinutie počítačovej aplikácie, ktorá bude voľne 

prístupná nie len lekárňam, ale predovšetkým pacientom. Pacienti namiesto 

zdĺhavého vyhľadávania na internete budú mať v krátkom čase množstvo informácií, 

získaných z relevantných zdrojov, na základe ktorých budú vedieť, ktoré konkrétne 

lieky si majú zadovážiť a taktiež ich upozorňovať na kontraindikácie daného lieku 

s ich zdravotný stavom alebo inými liekmi.  

Aplikácia bude primárne určená bežným ľudom ako pacientom. Požívateľ 

v aplikácií zadá určitý jeho zdravotný problém, ktorý ho trápi, napríklad bolesť 

hlavy, a aplikácia mu ponúkne zoznam vhodných liekov na bolesť hlavy. Následne si 

bude môcť pozrieť informácie o daných liekoch ako zloženie, kontraindikácie, 

dávkovanie a iné. Následne si môže tento liek pridať na zoznam liekov, ktorý si 

môže vytlačiť a pokiaľ sú tieto lieky vo voľnom predaji, ísť s týmto zoznamom do 

lekárne, kde si tieto lieky kúpi. Avšak aby sa netrápil s hľadaním lekárne, bude si 

môcť zákazník v aplikácií pozrieť najbližšie lekárne, ktoré sa v jeho okolí vyskytujú. 

Taktiež si bude môcť užívateľ prezerať zoznam liekov v aplikácií, ktoré môže podľa 

jeho potrieb filtrovať.  

V aplikácií bude mať užívateľ aj možnosť si uložiť informácie o tom, na ktoré 

zdravotné problémy sa už lieči, prípadne aké má alergie a pri vyhľadávaní liekov 

aplikácia bude tieto informácie zohľadňovať a upozorní ho, ak by boli nejaké lieky 

navzájom kontraindikované a dá to užívateľovi vedieť. 

Do budúcna si nechávame miesto na rozšírenie aplikácie. S rozšírením 

aplikácia môže byť vhodná pre začínajúce lekárne ako informačný systém. Teda 

bude obsahovať viacero funkcií, ktoré sa očakávajú od lekárne ako výdaj/predaj 

liekov,  funkcia pokladne, história predaja, funkciu skladu a prácu s ním a iné na 

chod lekárne.  
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2.  Analýza 

V tejto kapitole sa budeme venovať analýze existujúcich produktov na trhu. Na 

základe tejto analýzy vyvodíme záver, čo vlastne budeme v našej práci 

implementovať aby sme priniesli na trh niečo nové, inovatívne a dobre využiteľné.   

Budeme sa venovať konkurencii, ktorá má produkty pre počítače, ale spomenieme aj 

konkurenciu v odvetví mobilných zariadení.  

2.1.  Základné požiadavky 

Celý softvér by sa vedel rozdeliť na viacero častí, ktoré by mali riešiť 

nasledujúce skupiny požiadaviek: 

1. Informácie o liekoch (A1 - LiekInfo) – táto časť by mohla riešiť 

požiadavky ako získavanie informácií o liekoch z rôznych relevantných 

zdrojov, ich ukladanie, informácie o ich zložení, indikácií, 

kontraindikácií  a iných informácií. V budúcnosti prípadne evidenciu 

objednávok a zásob liekov. 

2. Zdravotný manager (A2 - Manager) – táto časť by mohla riešiť 

požiadavky týkajúce sa vyhľadávania liekov podľa zdravotných 

príznakov, teda vyhľadávanie podľa indikácií, prípadne podľa 

kontraindikácií, zloženia, názvu a ďalších kategórií a kritérií. To 

znamená fulltextové vyhľadávanie v dokumentoch na získanie týchto 

informácií, prípadne vyhľadávanie v štruktúrovaných dátach z týchto 

dokumentov. 

3. Lekárne (A3 - Lekárne) – táto časť by mohla mať na starosti 

požiadavky ohľadom lekární,  ako napríklad získanie potrebných dát 

o lekárňach, získať polohu užívateľa a podľa nej zobraziť najbližšie 

lekárne v okolí, ukázať informácie o každej lekárni (adresa, otváracie 

hodiny, atď.). 

4. Obchod s liekmi (A4 - Obchod) – v tejto časti by mohli byť riešené 

výdaje a predaje liekov, avšak tieto požiadavky nie sú prioritou. 
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5. Manažment lekárne (A5 - PharmManagmenet) – táto časť obsahuje 

logistiku chodu lekárne ako takej. 

Za prioritné budeme považovať požiadavky zo skupín (LiekInfo), (Manager) 

a (Lekárne). Najväčší dôraz budeme smerovať na modul (Manager), ktorý chceme 

použiť ako niečo nové. (Obchod) a (PharmManagmenet) budeme skôr brať ako 

rozšírenia alebo prototypy, ktoré v našej práci nebudeme implementovať až tak 

podrobne, možno len pár funkcií z nich. Sú to moduly, ktorých implementáciou sa 

naša práca môže rozšíriť na systém pre rozbiehajúce sa lekárne. Detailnejší popis 

jednotlivých modulov bude v kapitole 3. Špecifikácia. Požiadavka na perfektné 

grafické rozhranie, nie je vysoká, no dôležitejšia bude požiadavka na oddelenie 

funkcionality modulov.  

2.2.  Konkurencia 

Momentálne na trhu existuje mnoho firiem a spoločností, ktoré sa venujú 

výrobe a sprostredkovaniu systémov pre lekárne. Avšak aplikácií, ktoré užívateľovi 

zreferujú jeho zdravotný stav na základe symptómov a odporučia mu vhodné lieky 

nie je veľa. Poprípade existujú pre mobilný telefón, ako napríklad 2.2.2.4 Mediately 

databáza liekov, ale ak by užívateľ potreboval takúto aplikáciu na počítač, potrebuje 

k tomu emulátor1, ktorý užívateľovi napodobní alebo vytvorí virtuálne prostredie 

správajúce sa ako mobilné zariadenie.  

Aplikácie pre mobilné zariadenie navyše väčšinou obsahujú len prezeranie si 

liekov podľa ich názvu. Neumožňujú užívateľovi vyhľadať si podľa príznakov 

zdravotný problém a vhodné lieky na ich liečbu. Aj napriek tomu obsahujú tieto 

aplikácie informácie o liekoch, ale iba v podobe odkazu na súbor príbalového letáka 

na internet. Teda nemá všetko pokope v jednej aplikácií ako my chceme docieliť.  

2.2.1.  Kritéria hodnotenia 

V tejto sekcií si rozoberieme hlavné kritéria, ktoré budeme brať do úvahy pri 

porovnávaní s konkurenčnými produktami. Budeme sa pozerať na splnenie 

 
1 https://sk.wikipedia.org/wiki/Emulator 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Emulator
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požiadaviek určitých časti, ktoré sme vytýčili v časti 2.1. Základné požiadavky. Pri 

porovnávaní budem pozerať na funkcionalitu a kvalitu týchto častí u konkurenčných 

produktoch. Budeme pozerať a porovnávať aj možné doplnkové a rozdielne funkcie, 

ktoré nám vedia povedať viac o kvalite jednotlivých produktoch. Naším zameraním 

nie je vytvorenie perfektného grafického rozhrania aby to vyzeralo pekne, ale je ním 

vytvorenie aplikácie, ktorá bude užitočná pre užívateľa v rámci funkcionality a tak sa 

odlíšiť od konkurencie. Preto sa budeme sústrediť na to, ako konkurenčné produkty 

fungujú, aby sme priniesli niečo čo na trhu ešte nie je. 

2.2.2.  Konkurenčné produkty 

2.2.2.1  Apostar lekárenský informačný systém 

Apostar lekárenský informačný systém je systém vyrobený spoločnosťou 

CCN 2 . Tento informačný systém (ďalej IS) je momentálne používaný na trhu 

lekárňami Benu 3  a Pilulka/Pilulka 24 4 . V tomto produkte nájdeme všetko, čo 

očakávame od manažment lekárne (PharmManagmenet). Obsahuje množstvo 

manažérskych a ekonomických funkcií, ktoré sú dobré pre chod lekárne a zvyšujú 

efektivitu práce. Lekárnik je schopný veľmi rýchlo pracovať s objednávkami, ktoré 

lekáreň vybavuje, a na základe nich spravovať zisk a ekonomiku lekárne. Systém je 

napojený na finančný systém, ktorému automaticky presúva účtovnícke údaje a dáta 

na spracovanie.  

Systém obsahuje tiež implementáciu modulu (Obchod), pomocou ktorého vie 

lekárnik rýchlo obslúžiť zákazníka, teda vie mu vydať alebo predať lieky. Modul 

(LiekInfo) je implementovaný v podobe skladu. Teda lekárnik má možnosť 

spravovať zásoby, kontrolovať počty liekov, vie spravovať cenník a rýchlou 

a spoľahlivou komunikáciou týchto častí umožňuje systému automatické úpravy 

kusov na sklade po predaji alebo výdaji liekov pacientovi. Taktiež umožňuje 

prehľadávanie liekov v databáze a filtrovanie. 

 
2 http://www.ccn.sk/ 

3 https://www.benulekaren.sk/o-lekarnach-benu 

4 https://www.pilulka.sk/o-nas 

http://www.ccn.sk/
https://www.benulekaren.sk/o-lekarnach-benu
https://www.pilulka.sk/o-nas
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Systém disponuje viacerými výhodnými funkciami, ktoré sú užitočné či už pre 

chod lekárne, ale aj pre uľahčenie práce lekárnikovi. Tento systém umožňuje rýchle 

a prehľadné spravovanie bonusového a odmeňovacieho systému zamestnancov 

a taktiež aj správu vernostného programu. Ďalej tiež disponuje automatickým 

objednávacím systémom. Teda automaticky kontroluje potreby lekárne a sám 

vyhodnotí potrebu objednania nejakých liekov, ktoré uzná za vhodné.  

Tento produkt však obsahuje modul (Lekárne) len čiastočne. Tento modul 

umožňuje akúsi komunikáciu len v danej sieti lekární. Teda vedia komunikovať 

lekárne tej istej značky. Čo sa týka modulu (Manager), tak tento modul neobsahuje. 

Je to aplikácia určená pre lekárnikov a nie pacientov, preto tam tento modul nie je 

implementovaný. Avšak lekárnikovi by to uľahčilo prácu, ak by pacient prišiel za 

lekárnikom s nejakým problémom a lekárnik by si vyhľadal lieky na daný problém, 

ak by zabudol lieky, ktoré sú vhodné na tento problém.  

Výhody 

➢ Vyššia efektivita práce 

➢ Dobrá komunikácia medzi modulmi 

➢ Funkčnosť skladu a predaja liekov 

➢ Správa databázy 

 

Nevýhody 

➢ Absencia (Manager), (Lekárne) 

➢ Ovládanie nie je veľmi jednoduché  

➢ Nutnosť prihláseného užívateľa na ovládanie systému 

➢ Nie je dostupný zadarmo 

➢ Žiadna demo verzia zadarmo 

➢ Záujemca musí kúpiť tento produkt 

2.2.2.2  Lekis 

Lekis5 pro Windows je lekárenský IS vyrobený firmou Lekis s.r.o.6, ktorá sa 

takýmto systémom venuje. Tento systém je veľmi populárny v Českej republike, so 

 
5 https://www.lekis.cz/nase-reseni/lekis-pro-windows/ 

6 https://www.lekis.cz/o-nas/ 

https://www.lekis.cz/nase-reseni/lekis-pro-windows/
https://www.lekis.cz/o-nas/historie-spolecnosti/
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svojimi inštaláciami pokrýva asi štvrtinu trhu. Predchodcom Lekis pro Windows bol 

Lekis pro DOS, ktorý už vyrábaný nie je. Tento systém využívajú nie len  malé 

lokálne lekárne, ale aj veľké nemocničné lekárne, teda je určený pre lekárnikov. Čo 

sa týka modulu (LiekInfo), ten je v tomto systéme naimplementovaný dosť 

prakticky. Obsahuje širokú databázu liekov a číselníkov. Je možnosť filtrovať 

produkty podľa rôznych kategórií a požiadaviek. Taktiež základnou časťou systému 

je vybudovaný sklad. Disponuje rôznymi potrebnými funkciami skladu ako 

upravovanie produktov na sklade, pridávanie/odoberanie liekov, upravovanie cien 

liekov a mnoho ďalších. Teda funkčnosť skladu je na vysokej úrovni. Ovládanie 

tohto systému je jednoduché, ovláda sa myškou alebo klávesovými skratkami. Za 

nevýhodu možno považovať, že obsahuje príliš veľa okien, čo môže byť pre 

užívateľa zmätočné a otravujúce.  

 

Obrázok 1: Lekis - screenshot ukazujúci hlavnú stránku 
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Obrázok 2: Lekis – eRecept 

 

 Lekis má veľmi dobre implementované aj moduly (Obchod) 

a (PharmManagmenet). Výdaj a predaj liekov je spracovaný veľmi dobre. Je 

možnosť výdaja liekov či už na recept, voľný predaj, ale je možnosť vydať lieky aj 

na faktúru, výdaj na žiadanku. Je to užitočné aj pri práci na e-shope, ak lekáreň 

nejaký má. Skrz toho je možné predávať lieky firmám na faktúru, externým 

odberateľom o nemocniciam. Čo sa týka ekonomiky a manažmentu fungovania 

lekárne, je tento systém zaslúžene obľúbený na trhu. Udržiavanie kníh faktúr 

a objednávok, šikovné spracovanie objednávok, vytváranie a udržiavanie štatistiky, 

spracovanie inventúry, toto všetko máme k dispozícii v spomínanom systéme. 

Výhodnou funkciou je komunikácia s poisťovňami v podobe zasielaní dôležitých 

dokumentov, informácií a dokladov.  

Modul (Manager) a (Lekárne) implementované nie sú. Neponúka 

vyhľadávanie liekov na základe symptómov alebo zdravotného problému a ani 

neponúka možnosť pozrieť si najbližšie lekárne v okolí. Teda je možnosť 

zobrazovania si informácií o liekoch a prezeranie si ich, ale je to ako doplnková 

funkcia pre databázu liekov. Avšak toto zobrazovanie informácií nezobrazuje také 

množstvo informácií, aké by sme chceli a užívateľ by ocenil, aby toho bolo pre neho 

zobrazeného oveľa viac. Taktiež obrovská nevýhoda tohto systému je, že nie je 

zadarmo. Záujemca o tento produkt musí mať k dispozícii finančné prostriedky, aby 



 15 

si mohol dovoliť tento produkt zakúpiť. Pri kúpe produktu je aj možnosť zakúpiť si 

hardware, ktorý je potreba na vybudovanie lekárne.   

Výhody 

➢ Jednoduché ovládanie 

➢ Možnosť filtrovania 

➢ Komunikácia s poisťovňami 

➢ Možnosť zakúpenia potrebných zariadení na chod lekárne 

➢ Dobrá funkcionalita ekonomiky a managementu 

 

Nevýhody 

➢ Absencia (Manager), ( Lekárne) 

➢ Ovládanie síce jednoduché, ale príliš veľa okien naraz 

➢ Žiadna voľne dostupná verzia ani demo, nutnosť platiť 

➢ Menšie množstvo informácii o liekoch, ktoré sú jednoducho zobrazené 

2.2.2.3  Medeil 

Medeil je lekárenský informačný systém vyrobený indickou firmou Vanuston 

Intelligence7. Tento IS implementuje modul (PharmManagement) a všetky funkcie 

potrebné na chod lekárne ako spravovanie dodávateľov,  informácie o dodávaní 

liekov, spravovanie reportov, komunikácia s pokladňou a mnoho ďalších. Taktiež tu 

nájdeme veľmi dobre naimplementovaný modul (Obchod), ktorý spravuje 

funkcionalitu predaja a výdaja liekov, správny chod pokladne a spravuje štatistiku 

predaja.  

Modul (LiekInfo) je v podobe skladu a obsahuje všetky lieky na sklade, 

informácie o konkrétnych liekoch. Tento IS je určený pre lekárnikov, takže tiež 

obsahuje funkcie na uľahčenie a lepší chod práce. Tento systém má veľmi užitočnú 

funkcionalitu, ktorá upozorňuje na nedostatok liekov na sklade, teda lekárnik je 

 
7 http://www.vanuston.com/Company.aspx  

http://www.vanuston.com/Company.aspx
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schopný v predstihu doobjednať lieky, ktoré lekáreň potrebuje. Samozrejme 

umožňuje prácu so skladom ako pridávanie/odoberanie liekov, filtrovanie a iné.  

V tomto IS však nenájdeme moduly (Lekárne) a (Manager). Neumožňuje 

podporu managera, ktorý na základe príznakov ponúkne zoznam liekov, ktorý liečia 

daný problém. IS umožňuje na základe polohy, kde informačný systém pôsobí, 

nastaviť správne dane, taktiež umožňuje užívateľom prístup k informáciám 

kedykoľvek a kdekoľvek, pretože je cloud-based8. Užívateľské rozhranie je ľahko 

ovládateľné a jednoduché, priamočiaré zobrazenie.  

Medeil je dostupný k zakúpeniu v rôznych variantoch, ktoré sa líšia 

obmedzeniami. Obmedzenia sa týkajú počtu produktov k dispozícií, vo funkciách 

(PharmManagement), v počte možných reportov a taktiež je to podľa toho, či je 

systém určený pre malú rozbiehajúc sa lekáreň, väčšiu lekáreň, alebo profesionálnu 

veľkú sieť lekární. Výhodou je však, že je k dispozícií demo verzia programu, ktorá 

je voľne dostupná, avšak tiež obsahuje vyššie spomínané obmedzenia.  

Výhody 

➢ Demo verzia 

➢ Jednoduché ovládanie 

➢ Kvalitná funkcionalita managementu a ekonomickej stránky 

➢ Sklad, obchod, databáza liekov s možnosťou filtrovania 

Nevýhody 

➢ Platená plná verzia 

➢ Absencia (Lekárne) a (Manager) 

 
8 https://www.webopedia.com/definitions/cloud-based/  

https://www.webopedia.com/definitions/cloud-based/
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Obrázok 3: Medeil - hlavná stránka 

 
        Obrázok 4: Medeil - informácie o liekoch 

2.2.2.4  Mediately databáza liekov  

Mediately databáza liekov9 je mobilná aplikácia. Táto aplikácia je dostupná 

pre mobilné zariadenia Android 10  a iOS 11 . Aplikáciu je možné získať v dvoch 

 
9 https://mediately.co/sk 

https://mediately.co/sk
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jazykoch, v českom jazyku a v slovenskom jazyku. Pomocou tejto aplikácie je 

možné prehľadávať databázu, ktorá obsahuje 9200 liekov s informáciami ako 

základné informácie, zloženie, kontraindikácie, výrobca, dávkovanie, ATC 

klasifikácia12, balenie a ceny a iné. Umožňuje vyhľadávanie podľa ATC klasifikácie, 

účinnej látky alebo mena, no ak užívateľ nepozná ATC klasifikáciu, tak je pre neho 

náročné sa v tom orientovať. Neumožňuje mu aplikácia filtrovať lieky pri 

vyhľadávaní. Modul (LiekInfo) je implementovaný, ale má svoje nedostatky.  

Táto aplikácia je vytvorená pre mobilné zariadenia a je určená na informácie 

o liekoch a iné funkcie. Moduly (Obchod), (Lekárne), a (PharmManagmenet) 

v tejto aplikácií preto nenájdeme. Samozrejme je jasné, že mobilná aplikácia nebude 

zariadením, na ktorom bude vybudovaný lekárenský systém. Túto aplikáciu skôr 

spomíname z dôvodu a poukázania, že náš cieľový produkt sa poväčšine nachádza na 

mobilnej platforme a aj to obsahuje len čiastočnú funkcionalitu.  

Modul (Manager) je tu implementovaný čiastočne. Vieme v tejto aplikácií 

nájsť lieky a informácie o nich. No aplikácia nám neumožňuje na základe príznakov 

vyhľadať vhodné lieky na liečbu. Ak užívateľ pozná účinnú látku, ktorá mu pomôže 

pri liečbe, tak na základe tejto informácie si je schopný vyhľadať lieky, ktoré túto 

látku obsahujú.  

 
10 https://sk.wikipedia.org/wiki/Android 

11 https://sk.wikipedia.org/wiki/IOS 

12 https://sk.wikipedia.org/wiki/ATC-klasifikacia 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Android_(opera%C4%8Dn%C3%BD_syst%C3%A9m)
https://sk.wikipedia.org/wiki/IOS
https://sk.wikipedia.org/wiki/Anatomicko-terapeuticko-chemick%C3%BD_klasifika%C4%8Dn%C3%BD_syst%C3%A9m
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Obrázok 5: Mediately - informácie o lieku 

Aplikácia však môže byť využívaná zdravotníckymi odborníkmi, ktorý 

v aplikácií nájdu nástroje na uľahčenie rozhodovania sa pri určovaní diagnózy alebo 

zdravotného problému. Zdravotníci túto aplikáciu môžu využívať dennodenne 

a výhodou je, že sa aplikácia dá používať bez prístupu na internet.  

Výhody 

➢ Nie je nutný prístup na internet (okrem sťahovania PDF súborov) 

➢ Pomoc pri práci zdravotníkov 

➢ Informácie o liekoch 

➢ Možnosť vyhľadania podľa názvu, účinnej látky 

Nevýhody 

➢ Absencia filtrovania 

➢ Aplikácia len v češtine alebo slovenčine  
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➢ Absencia (Manager) 

2.2.2.5  Pharm-In Apps 

Pharm-In Apps13 je aplikácia dostupná pre všetky mobilné operačné systémy 

dnešnej doby. Táto aplikácia však disponuje oveľa väčšou databázou liekov 

v porovnaní s Mediately databáza liekov. Podľa informácií databáza obsahuje 

okolo 94 000 liekov. Na používanie tejto aplikácie je nutná registrácia, ktorá je 

zadarmo. Okrem základných informácií o liekoch, modul (LiekInfo), táto aplikácia 

ponúka množstvo ďalších informácií a možností, ktoré veľmi ocenia profesionáli 

v zdravotníctve. Všetky údaje sú denne aktualizované, takže užívateľ má presný 

a aktuálny prehľad za pár sekúnd.  

V aplikácií nájdeme prehľad o: 

• Všetkých základných informáciách o lieku, vrátane SPC14 

• Cenách, úhradách a doplatkoch zvoleného lieku a konkurencie, vrátane 

referenčných cien a predikcií do budúcnosti 

• Podmienkach úhrady 

• Prebiehajúcich konaniach o cene a úhrade na portáli MZ SR a ich úspešnosti 

• Spotrebe liekov a výdavkov zdravotných poisťovní 

• Cenách liekov v krajinách EÚ 

Na všetky tieto informácie aplikácia využíva všetky údaje z verejne 

dostupných zdrojov. S touto aplikáciou sú všetky tieto údaje dostupné kedykoľvek 

a kdekoľvek za pár sekúnd. Aplikácia využíva moderné technológie, je vytvorená 

v dobre ovládateľnom užívateľskom prostredí a ako sme spomínali, má množstvo 

užitočných funkcionalít.  

 
13 https://www.pharmin.sk/sk/pharm-in-apps/ 

14 https://www.ema.europa.eu/en/glossary/summary-product-characteristics 

https://www.pharmin.sk/sk/pharm-in-apps/
https://www.ema.europa.eu/en/glossary/summary-product-characteristics
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   Obrázok 6: Pharm-in - vyhladanie liekov ktoré obsahujú paracetamol 

2.2.2.6  Symptomate 

Aplikácia Symptomate15 nie je možno takým konkurentom na trhu, no má 

niečo blízke tomu, čo sa snažíme vytvoriť našou prácou, preto si ju spomenieme.  

Aplikácia slúži na pomocné diagnostikovanie zdravotného problému na 

základe príznakov. Nenájdeme tu žiadne lieky, informácie o liekoch, žiadny princíp 

lekárenského systému, no nájdeme tu modul (Manager), ktorý malým rozšírením 

bude presne taký modul, aký chceme my. Táto aplikácia umožňuje užívateľovi zistiť 

na základe príznakov, akým zdravotným problémom trpí. Samozrejme aplikácia 

upozorňuje, že nenahrádza diagnózu lekára. Teda nie je to klasifikovaný lekársky 

posudok, skôr to napĺňa informačnú hodnotu. Táto aplikácia obsahuje 14 jazykov, čo 

je veľká výhoda.  

 
15 https://symptomate.com/sk/ 

https://symptomate.com/sk/
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Užívateľovi sa v aplikácii zobrazí výsledok po zodpovedaní na pár otázok 

ohľadne príznakov, ktorý hovorí aký je najpravdepodobnejší problém užívateľa a ako 

by mal ďalej postupovať (či musí navštíviť lekára alebo stačí domáca liečba). 

Aplikácia v databáze obsahuje 700+ stavov a 1300+ príznakov v databáze. Využíva 

taktiež umelú inteligenciu na výpočet správneho výsledku. Môžeme taktiež túto 

aplikáciu považovať za dobrý informačný zdroj zdravotného stavu, keďže aplikácia 

je pravidelne a často kontrolovaná lekármi a dátovými vedcami.  

 

Výhody 

➢ Žiadna nutnosť prihlásenia na používanie aplikácie  

➢ Vyhodnotenie zdravotného stavu 

➢ Podpora viacerých jazykov 

➢ Doporučené postupy čo má ďalej užívateľ robiť 

➢ Pravidelné kontrolovanie odborníkmi 

Nevýhody 

➢ Neobsahuje žiadne lieky ani informácie o nich 

➢ Neponúka užívateľovi možné lieky na liečbu problému 

 

        Obrázok 7: Symptomate - pridávanie symptómov na určenie diagnózy 
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2.2.3.  Zhrnutie 

 A1 A2 A3 A4 A5    

Apostar A N ~ A A    

Lekis A N N A A  A áno 

Medeil A N N A A  N nie 

Mediately A ~ N N N  ~ čiastočne 

Pharm-In A N N N N    

Symptomate N A N N N    

Inform. datab. léků A A A ~ N    

Tabuľka 1: Porovnaie konkurencií 

Ako sme spomenuli v Úvode - 1.1. Cieľ práce, naším cieľom je vytvorenie 

produktu, v ktorom za prioritné budeme považovať požiadavky zo skupín 

(MedicInfo), (Manager) a (Lekárne). Najväčší dôraz smerujeme na modul 

(Manager), ktorý chceme použiť ako niečo nové. (Obchod) 

a (PharmManagmenet) budeme skôr brať ako rozšírenia alebo prototypy, ktoré 

v našej práci nebudeme implementovať až tak podrobne, možno len pár funkcií 

z nich. Sú to moduly, ktorých implementáciou sa naša práca môže rozšíriť na systém 

pre rozbiehajúce sa lekárne. 

 Na trhu existuje viacero produktov, ktoré spĺňajú nejakú časť nášho cieľa, ale 

tieto aplikácie majú predovšetkým funkcie dostupné pre lekárne a nie pre pacientov, 

na čo sa chceme sústrediť my. Najbližšie podobná aplikácia z konkurencií je 

Mediately databáza liekov. Modul (LiekInfo) implementuje ale má pár rozdielov, 

čiastočne implementuje modul (Manager) avšak nie až v takých rozmeroch ako my 

požadujeme. Vytvorením nášho produktu, hlavne implementáciou (Manager), ktorý 

vo väčšine produktoch nie je, sa odlíšime od tejto aplikácie a ostatnej konkurencií 

a prinesieme niečo nové a využiteľné na trh. Avšak aby aplikácia bola v budúcnosti 

rozšíriteľná na systém vhodný aj pre lekáreň alebo taktiež preto, že pacienti budú 

skôr starší ľudia, ktorým môže práca na mobile robiť väčší problém ako práca na PC, 

dáme prednosť primárne desktopovej aplikácii. 

2.3.  Dáta 

Na to aby naša aplikácia bola užitočná a používalo ju čo najviac ľudí, je 

potreba naplniť ju potrebnými dátami o diagnózach, liekoch, ich zloženiu, 

indikáciách, kontraindikáciách a informáciami o lekárňach. Bez správnych dát by 
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naša aplikácia nebola toľko efektívna. Preto je vhodné sa zamyslieť nad tým, aké 

dáta máme k dispozícií a aké sú možnosti sa k nim dostať, spracovať ich a využiť 

v našej aplikácií.  

Keďže v našej aplikácií chceme používať databázu liekov, potrebujeme ju 

naplniť vhodnými dátami (liekmi). Potrebujeme databázu liekov, ktorá bude 

obsahovať príslušné informácie o nich, ako zloženie, dávkovanie, kontraindikácie 

a iné. Ďalšia vec, ktorá by sa nám v našej aplikácií hodila sú údaje a dáta 

o lekárňach, konkrétne adresa (poloha), otváracie hodiny, názov. Tieto informácie by 

užívateľovi pomohli nájsť najbližšiu dostupnú lekáreň, do ktorej by si mohli ísť 

nakúpiť lieky.  

Tieto dáta sú dostupné na Katalógu otvorených dát 16  Štátneho ústavu pre 

kontrolu liečiv17. Nachádzajú sa tú databázy liekov, lekární a taktiež aj príbalových 

letákov. K zoznamu lekární sa vieme dostať aj cez API SÚKL18. API k liekom je 

momentálne nedostupné, ale v budúcnosti by mal aj katalóg otvorených dát 

poskytovať API k dátam. Podrobnejšie vysvetlenie ako dáta spracujeme, 

zorganizujeme a prepojíme rozoberieme v kapitole 4. Dizajn.  

 

Obrázok 8: Ukážka dát o liekoch 

 
16 https://opendata.sukl.cz/?q=katalog-otevrenych-dat  

17 https://www.sukl.cz/  

18 https://prehledy.sukl.cz/ 

https://opendata.sukl.cz/?q=katalog-otevrenych-dat
https://www.sukl.cz/
https://prehledy.sukl.cz/
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Obrázok 9: Ukážka dát lekární (API) 
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3.  Špecifikácia 

Naša aplikácia bude pozostávať zo 4 hlavných modulov, ktoré odpovedajú 

jednotlivým skupinám požiadaviek, ktoré sme popísali v sekcii 2.1. Základné 

požiadavky. Vo všeobecnosti bude každý z modulov zodpovedný za popísanú 

funkcionalitu našej aplikácie. V tejto kapitole si ich rozoberieme dopodrobna. 

Vysvetlíme čo od každého modulu chceme, spomenieme funkcie ktoré by moduly 

mali obsahovať (must-have), aké funkcie by bolo dobre keby moduly obsahovali 

(nice-to-have) a aj tie, ktoré obsahovať nebude, no niekedy v budúcnosti by mohli 

byť pridané. Aj napriek tomu že moduly (Obchod) a (PharmManagmenet) v našej 

práci nebudú konkrétne implementované, spomenieme aj čo by mali tieto moduly 

obsahovať, aby boli dobré s čo najlepšou funkcionalitou. Ich dokončenie by bol krok 

k získaniu dobrého lekárenského systému na rozbeh chodu lekárne. Konkrétnym 

technológiám a ich využitiu sa budeme venovať v nasledujúcej kapitole 4. Dizajn. 

3.1.  Modul A1 – Informácie o liekoch 

Tento modul spolu s modulmi (Manager) a (Lekárne) tvorí základ našej 

aplikácie. Konkrétne tento modul má na starosti časť s liekmi. Tento modul bude 

spolupracovať s databázou liekov a budeme od neho očakávať, že bude filtrovať 

lieky, spracovávať dotazy a zobrazovať práve tie lieky, ktoré spĺňajú požiadavky. 

Modul taktiež bude slúžiť pre užívateľa, aby mohol mať k dispozícií celú databázu 

liekov a mohol si ktorýkoľvek pozrieť a prečítať si informácie k danému lieku. 

Modul A1 implementuje funkcie (must-have) sú: 

A. Filtrovanie liekov a prehliadanie liekov 

B. Komunikácia s databázou 

C. Zobrazovanie informácií o liekoch 

A – užívateľ bude mať možnosť prehliadať si celú databázu liekov. Zároveň si bude 

môcť vyfiltrovať aké lieky si chce zobraziť, či už podľa názvu, obsahujúcej látky, 

druhu lieku a ďalších filtrov.  
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B – všetka komunikácia s databázou prebieha v tejto časti. Komunikuje s databázou 

na základe požiadaviek alebo dotazov či už z iných častí aplikácie, alebo od 

užívateľa samotného. Výsledok dotazu je vrátený späť do aplikácie.  

C – užívateľovi je umožnené zobrazenie detailu každého lieku. Na základe 

informácií z databáze si užívateľ môže prečítať všetky informácie o lieku ako názov, 

druh lieku, čo obsahuje, na čo sa používa tento liek, či je na recept alebo sa dá voľne 

kúpiť a mnoho ďalšieho. Bude mať taktiež možnosť si prečítať dôležité informácie, 

ako napríklad s čím sa daný liek môže/nesmie užívať súčasne.  

V prípade rozšírenia našej aplikácie by sa mohli implementovať nasledujúce 

funkcie (nice-to-have) a tak by sa z tohto modulu mohol stať plnohodnotný modul 

pre lekárenský systém: 

➢  Manipulácia s databázou – možnosť pridanie/odobratia liekov. Možnosť 

zadefinovať/upravovať nové vlastnosti a informácie o liekoch.  

➢  Komunikácia s modulom (Obchod) – v databáze by bolo možné pracovať 

s množstvami, teda by to slúžilo ako sklad. Implementovanie komunikácie 

s modulom (Obchod) by sa umožnilo automatické upravovanie množstva 

liekov na sklade na základe počtu predaných/vydaných liekov zákazníkovi. 

 

3.2.  Modul A2 – Zdravotný manager 

Modul A2 patrí k hlavným modulom našej práce. Tento modul je hlavným 

ovládacím prvkom celej aplikácie. Slúži na obsluhovanie chodu aplikácie, 

komunikáciu medzi modulmi. Komunikácia medzi modulmi znamená, že ak nastane 

prípad, kedy aplikácia potrebuje využitie funkcie iného modulu na základe interakcie 

s užívateľom, tak tento model zaistí správnu funkcionalitu a výsledok je správne 

zobrazený užívateľovi.  

Tento modul taktiež slúži na odlíšenie našej aplikácie od konkurenčných 

produktov ktoré sme už spomenuli v sekcií 2.2. Konkurencia. V tejto sekcií si 

vytýčime čo od tohto modulu požadujeme a čo všetko chceme aby obsahoval: 
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A. Spravovanie užívateľského rozhrania 

B. Zistenie zdravotného problému 

C. Odporučenie vhodných liekov na liečbu 

D. Zdravotný stav užívateľa 

E. Komunikácia s databázou 

A – väčšinu práce užívateľ vykonáva práve na tomto module. Užívateľ sa vie 

jednoducho dostať k funkciám ostatných modulov, vie s nimi jednoducho pracovať.  

B, C – užívateľ, ktorý si je vedomí, že má nejaký zdravotný problém, má nejaké 

príznaky choroby ale nie je si istý/nevie o aký zdravotný problém sa jedná, zadá 

kľúčové slová alebo príznaky do aplikácie. Aplikácia na základe zadaných údajov 

užívateľom vyhľadá a odporučí vhodné lieky, ktoré sú vhodné na daný zdravotný 

problém a mohli by užívateľovi pomôcť pri liečbe. Aplikácia v dátach vyhľadáva 

medzi všetkými dostupnými informáciami o liekoch všetky najvhodnejšie. 

D – užívateľ si vie zapísať a uložiť svoje zdravotné informácie - ak trpí dlhodobou 

chorobou, alergiami a iné.  

V budúcnosti by mohli byť naimplementované nasledujúce funkcie (nice-to-

have): 

➢  Aplikácia by mohla brať do úvahy údaje o užívateľovi pri odporúčaní 

liekoch na liečbu. Užívateľovi by to veľmi uľahčilo to, že by sám nemusel 

filtrovať produkty alebo by nemusel kontrolovať zloženie ak by mal na 

nejakú látku alergiu. Aplikácia by toto všetko registrovala a už sama by 

odfiltrovala nevhodné lieky a zobrazila už len tie, ktoré užívateľ môže 

užívať.   

➢ Taktiež by užívateľ určite ocenil, aby si vedel vytvoriť svoj zoznam liekov 

a vedel si ho objednať do lekárne už iba na vyzdvihnutie. Toto by veľmi 

uľahčilo užívateľovu prácu, lebo by nemusel čakať v lekárni, ale z pohodlia 

domova by si vedel objednať lieky a ak by bola objednávka pripravená na 

prebratie, tak by ho lekáreň prostredníctvom mailu alebo SMS upozornila, 

že si môže prísť pre lieky.   
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3.3.  Modul A3 – Lekárne 

Modul A3 je ďalší z hlavných častí našej práci. Tento modul sprostredkováva 

informácie ohľadom lekární a údajoch o nich. Implementácia tohto modulu nás tiež 

odlíši od konkurencií a ostatných aplikácií. V tejto sekcií si rozoberieme čo od tohto 

modulu očakávame, aby naša práca robila presne to, čo chceme. 

A. Vyhľadanie lekárni v okolí na základe zadaného rádiusu  

B. Poskytnutie informácií konkrétnych lekární 

A – táto funkcia užívateľovi zobrazí lekárne v okolí rádiusu, ktorý sám užívateľ zadá 

alebo zvolí. 

B – po kliknutí na niektorú z ponúknutých lekární sa užívateľovi zobrazia informácie 

tejto lekárne. Informácie budú: názov lekárne, adresa lekárne, otváracie hodiny. 

Ďalšie funkcie, ktoré by sa mohli v budúcnosti implementovať pri rozšírení 

tohto modulu: 

C. Vyhľadanie lekárni na mape + spolupráca s GPS 

C – užívateľovi by bola k dispozícií mapa, na ktorej by vedel vyhľadať lekárne kde 

sa nachádzajú. Taktiež by mal možnosť filtrovania na základe aktuálnej polohy 

(GPS) a rádiusu.  

3.4.  Modul A4 – Obchod s liekmi  

Modul A4 je jeden z modulov, ktorý v našej práci nebudeme samostatne 

implementovať. V našej práci si len vytvoríme jednoduchú funkciu, ktorá bude mať 

za úlohu vytvorenie zoznamu liekov, ktorý si potom užívateľ bude môcť vytlačiť. 

Túto funkciu sme pričlenili tomuto modulu, pretože by sa dala ľahko rozšíriť 

napríklad na nákupný zoznam, ktorý by mohol lekárnik následne predať zákazníkovi. 

V našej aplikácii ho však nebudeme samostatne implementovať, to by sa prvotne 

urobilo pri rozšírení ako sme spomínali v časti 1.1. Cieľ práce.   

V našej práci budeme implementovať:  
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A. Vytvorenie zoznamu liekov a následná tlač tohto zoznamu 

A – užívateľ bude mať možnosť vytvoriť si zoznam liekov, ktorý by si chcel vytlačiť 

a ísť s týmto zoznamom do lekárne, aby na nič nezabudol. Užívateľ by si mohol 

tento zoznam rôzne upravovať a to pridaním liekov, odstránením lieku zo zoznamu, 

poprípade k lieku pridať množstvo kusov koľko užívateľ potrebuje. 

V našej práci ich síce implementovať nebudeme, ale funkcie na rozšírenie by 

mohli byť: 

B. Nákupný košík 

C. Pokladňa 

D. História predaja + štatistika  

B – ak by sme našu aplikáciu rozširovali na úroveň lekárenského systému, tvorenie 

zoznamu by sa mohlo prerobiť na nákupný košík, ktorý potom bude slúžiť na predaj 

liekov zákazníkovi. 

C – implementácia potrebných funkcií na komunikáciu s pokladňou.  

D – táto časť by slúžila na uchovávanie histórie predaja liekov. Každým predaj by sa 

uložil do histórie, jeho cena, počet predaných kusov a všetky informácie k tomu 

potrebné. Zisk z predaja by sa pripočítal k celkovej štatistike ak by sa nejaká viedla. 

3.5.  Modul A5 – Manažment lekárne 

Modul A5 je tiež modul, ktorý v našej práci samostatne implementovať 

nebudeme.  Tento modul má na starosti management chodu aplikácie pri rozšírení na 

lekárensky systém. Pri plnej implementácií jeho funkčnosť by mohla byť podobná 

niektorej implementácií konkurencie, napríklad Apostar lekárenský systém19. 

Aj keď tento modul priamo implementovať nebudeme, spomenieme si akú 

funkcionalitu by mal spĺňať. Také základné funkcie (must-have) pre správny chod 

aplikácie by mali byť: 

 
19 http://www.ccn.sk/hlavna-stranka/riesenia/apostar 

http://www.ccn.sk/hlavna-stranka/riesenia/apostar
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A. Ekonomická a manažérska funkcionalita 

B. Komunikácia s pokladňou 

C. Komunikácia so skladom 

D. Riadenie objednávok 

A – táto funkcionalita by riadila všetko čo sa týka riadenia a správy lekárne. 

Zaznamenávala by zisk lekárne, správu produktov v sklade. Celkovo by táto 

funkcionalita slúžila na takú štatistiku, aby zamestnanci mali dobrý a rýchly prehľad 

ako veľmi sa danej lekárni darí. Taktiež by bol jednoduchý prehľad všetkých 

výrobcov liekov, dodávateľov a všetkých zmlúv, ktoré lekáreň podpísala.  

B, C – v tejto časti by aplikácia slúžila na správnu komunikáciu so skladom 

a pokladňou. Zabezpečovala by správnu komunikáciu s modulmi (LiekInfo) a 

(Obchod) pri rozšírení. Jednoducho by sa zisk z predaja pripočítaval do štatistiky 

a v sklade by sa jednoducho a rýchlo aktualizoval stav po predaji liekov.  

D – jednoduchá a rýchla manipulácia s objednávkami. Zaznamenávanie histórie 

objednávok liekov od dodávateľov, opakované objednávanie, riadenie objednávok 

a spracovanie.    

Ďalšie funkcie, ktoré by mohli zlepšiť chod aplikácie a ktoré by sa mohli 

v budúcnosti doimplementovať by mohli byť: 

➢  Ak sa aplikácia použije ako lekárenský systém pre spoločnosť, ktorá už je 

rozbehnutá a spravuje viacero lekární, tak by bolo dobré ak by mohli 

v systéme spolu tieto lekárne komunikovať. Napríklad lekárnik by mal 

prístup do skladu ostatných lekární a pri nedostatku kusov liekov v sklade 

by vedel lekárnik povedať zákazníkovi, či tento liek má na sklade druhá 

lekáreň.  

➢  Taktiež by bolo veľmi výhodné, ak by systém vedel na základe vedenej 

histórie objednávok predpokladať obľúbenosť alebo častý predaj liekov 

a vedel by automaticky posielať objednávky týchto liekov dodávateľovi, 

aby vždy bolo dostatočné množstvo na sklade. 
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4.  Dizajn 

V tejto kapitole si rozoberieme dôležité detaily a aspekty pri navrhovaní našej 

aplikácie. Budeme sa venovať, dizajnovým problémom, technologickým problémom 

a možnostiam a vo viacerých prípadoch popíšeme riešenia problémov a dôvody 

nášho rozhodnutia. 

4.1.  Technológie 

V tejto časti práce sa budeme venovať technickým detailom našej práce. 

Rozoberieme si technológie, ktoré sme v našej práci použili, možnosti aké sme mali 

a dôvody, prečo sme urobili rozhodnutie aké sme urobili.  

4.1.1.  Platforma a jazyk 

Jednoducho povedané, môžeme hovoriť o 3 základných skupinách platforiem, 

ktoré sú v dnešnej dobe využívané. Sú to: 

1. Webová platforma 

2. Desktopová platforma 

3. Mobilná platforma 

Ak zoberieme do úvahy cieľ našej aplikácie, bolo by nepraktické pre lekárne 

budovať svoj systém na mobiloch. Ako bonus, že by mala lekáreň mobilnú aplikáciu 

je to dobré, no pre systém ako taký nie. Zostala nám webová a desktopová platforma. 

Prepojenie týchto dvoch platforiem v dnešnej dobe nie je nič nezvyčajné. 

K rozhodnutiu pre desktopovú platformu nás viedla vízia rýchleho prístupu 

k databáze liekov pre užívateľa a taktiež v prípade rozšírenia na informačný systém 

schopnosť pracovať s väčším množstvom modulov.  

Ďalšie rozhodnutie ktoré nás čakalo po rozhodnutí platformy, bolo rozhodnutie 

pre aký operačný systém naša aplikácia bude určená. Momentálne existuje viacero 
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OS, no také najpopulárnejšie sú Microsoft Windows20, Linux21 a macOS22. V prípade, 

že by sme chceli vytvárať aplikáciu použiteľnú na trhu, teda pre produkciu, 

najlepším možným riešením by bolo, aby aplikácia bola podporovaná na viacerých 

OS, čiže cross-platform. Je to najlepšie rozhodnutie vzhľadom k podpore vo väčšej 

časti trhu. Toto ale naším primárnym cieľom nie je. Naším primárnym cieľom je 

vybudovanie efektívnej a užitočnej aplikácie a poukázanie na zaujímavosť tohto 

nápadu. Autor sa už stretol so všetkými spomínanými OS, no vzhľadom na jeho 

skúsenosti s nimi padlo rozhodnutie pre OS Microsoft Windows. Autor má totiž 

najväčšiu skúsenosť s programovacím jazykom C# a frameworkom Windows 

Forms 23 , ďalej WinForms, ktorý umožňuje jednoduchú tvorbu formulárových 

aplikácií pomocou grafického dizajneru. Existuje aj framework Windows 

Presentation Form 24 , ktorý je alternatívou pre tvorbu formulárových aplikácií. 

Naviac zákazníci – pacienti – možno predpokladať, že skôr starší budú vedieť 

pracovať s MS Windows než Linuxom.  

4.1.2.  Dizajn užívateľského rozhrania 

Z dôvodu dizajnovej jednoduchosti ovládacích prvkov knižnice WinForms sme 

chceli dizajn vylepšiť a oživiť. Na to aby sme toho docielili sme mali 2 riešenia, buď 

by sa autor snažil vylepšiť dizajn sám pomocou nastavení vlastností, alebo použitie 

nejakej knižnice, ktorá to urobí za nás. Existuje viacero takých knižníc, ako napríklad 

Syncfusion Windows Forms 25  alebo MaterialSkin 26 . Syncfusion obsahuje 

mnohonásobne viac ovládacích prvkov ako MaterialSkin, no bohužiaľ Syncfusion má 

zadarmo iba 30 dňovú skúšobnú verziu, potom sa musí kúpiť licencia na používanie 

tejto knižnice. Kdežto MaterialSkin má voľne dostupnú licenciu a je zadarmo. Aj 

keď nedisponuje takým počtom dizajnovo upravených ovládacích prvkov, obsahuje 

aspoň tie základné, ktoré sú vhodné na použitie. Pri kombinácií tejto knižnice 

 
20 https://sk.wikipedia.org/wiki/Microsoft_Windows 

21 https://sk.wikipedia.org/wiki/Linux_(operačný_systém) 

22 https://sk.wikipedia.org/wiki/MacOS 

23
 https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/desktop/winforms/?view=netdesktop-7.0 

24 https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/desktop/wpf/?view=netdesktop-7.0 

25 https://help.syncfusion.com/windowsforms/overview 

26 https://www.nuget.org/packages/MaterialSkin.2/ 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Microsoft_Windows
https://sk.wikipedia.org/wiki/Linux_(operačný_systém)
https://sk.wikipedia.org/wiki/MacOS
https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/desktop/winforms/?view=netdesktop-7.0
https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/desktop/wpf/?view=netdesktop-7.0
https://help.syncfusion.com/windowsforms/overview
https://www.nuget.org/packages/MaterialSkin.2/
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s ručným upravením vlastností niektorých komponent, nie všetkých, môžeme 

dosiahnuť uspokojivého výsledku a aj úspory času pri vymýšľaní dizajnu aplikácie. 

Preto sme sa rozhodli pre tuto možnosť, MaterialSkin s trochou ručnej úpravy.   

4.2.  Dáta 

Dáta v našej aplikácií sa primárne využívajú v 2 situáciách. Vyhľadávanie 

liekov podľa zadaných kritérií užívateľa a vyhľadanie najbližších lekární v okolí 

užívateľovej zadanej polohy. To ako budeme pristupovať a pracovať s dátami 

v týchto situáciách sa trochu líši. Pri vyhľadávaní liekov sa aplikácia pri každom 

volaní o hľadanie spojí s externým zdrojom a následne zobrazí užívateľovi výsledky. 

Naopak, pri pracovaní s dátami pre lekárne si aplikácia iba raz získa dáta z externého 

zdroja a uloží si ich vo vnútri aplikácie. Tento rozdielny prístup je hlavne z dôvodu 

dynamického počítania vzdialeností medzi polohou užívateľa a polohou lekárne na 

základe súradníc.  

4.2.1.  Dáta pre lieky 

Najväčším problémom našej aplikácie bolo správne a funkčné 

sprostredkovanie dát, s ktorými aplikácia môže pracovať. SÚKL disponuje portálom 

otvorených dát, kde sú k dispozícií dáta, ktoré by sme potrebovali v našej aplikácií. 

Nevýhodou však je, že portál nedisponuje žiadnym API, teda aspoň zatiaľ nie. Po 

komunikácií s portálom priamo, bolo zistené, že API by malo byť neskôr prístupné. 

Preto sme zvolili možnosť portálu otvorených dát, odkiaľ sme si dáta stiahli, upravili 

a následne použili.  

Spracovanie a úprava dát s prihliadnutím na náš cieľ nebolo jednoduché. 

Keďže chceme poskytnúť užívateľovi možnosť vyhľadávania liekov podľa indikácií, 

kontraindikácií a iné, museli sme tieto informácie o liekoch od niekadiaľ získať. 

Tieto informácie môžeme nájsť v dokumentoch, ktoré nájdeme tiež na portáli 

otvorených dát SÚKL. Na tomto portáli nájdeme dokumenty ako príbalové letáky 

(PIL)27, súhrn údajov o liečivom prípravku (SPC)28 ale aj texty na obale (Obaly)29. 

 
27 https://opendata.sukl.cz/?q=katalog/pil-pribalove-informace-product-information-leaflet 

https://opendata.sukl.cz/?q=katalog/pil-pribalove-informace-product-information-leaflet
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Otázkou bolo, či budeme schopný získať dáta z dokumentov, ktoré potrebujeme do 

nejakej štruktúrovanej podoby alebo nie, čiže nejakým spôsobom rozdeliť obsah 

dokumentov na sekcie, ktoré potrebujeme. Je to z dôvodu toho, že ak by sme boli 

schopný získať štruktúrované dáta, mohli by sme na základe užívateľových 

preferencií hľadať len v nich a nie v celom dokumente, čo by určite urýchlilo 

vyhľadávanie. Nakoniec sme zistili, že z dokumentov SPC by sme to dokázali. 

SPC dokumenty disponujú rovnakým formátom, z ktorého sme boli schopní 

vygenerovať štruktúrované dáta, s ktorými budeme pracovať. Treba však podotknúť, 

že sa môže stať že tento dokument sa vo formáte bude líšiť a tak z tohto dokumentu 

tie informácie nezískame. Ďalšiemu problému, ktorému môžeme čeliť je, že nie ku 

každému liečivému prípravku nájdeme mapovanie na konkrétny dokument. Z toho 

nám vyplýva, že ak užívateľ bude hľadať napríklad podľa indikácií, bohužiaľ vo 

výsledku tento liečivý prípravok nenájdeme. Avšak, ak to mapovanie existovať bude 

a dokument bude mať správny formát, získame štruktúrované dáta pre našu 

aplikáciu. 

Informácie o liečivých prípravkoch sú na portáli rozdelené do viacerých csv30 

súborov, ktoré sú následne prepojené mapovaním. Tieto mapovania sme si 

zorganizovali a hlavné a potrebné informácie sme prepojili do jedného súboru. 

Vytvorenie jedného väčšieho súboru bolo z dôvodu toho, aby sme mali všetky 

informácie pokope, aby tie informácie boli pre užívateľa zrozumiteľné a aby boli 

dobre použiteľné.  

Tieto získané rozsiahle informácie o liekoch a štruktúrované dáta sme nakoniec 

uložili do databáze a použili v našej aplikácií. 

4.2.2.  Dáta pre lekárne 

Získanie dát pre lekárne bolo o čosi jednoduchšie. Katalóg otvorených dát 

SÚKL-u disponuje zoznamom lekární, ktorý je voľne dostupný. Druhá možnosť ako 

 
28

https://opendata.sukl.cz/?q=katalog/spc-souhrn-udaju-o-lecivem-pripravku-summary-

product-characteristics 

29 https://opendata.sukl.cz/?q=katalog/obaly-texty-na-obalu 

30 https://en.wikipedia.org/wiki/Comma-separated_values 

https://opendata.sukl.cz/?q=katalog/spc-souhrn-udaju-o-lecivem-pripravku-summary-product-characteristics
https://opendata.sukl.cz/?q=katalog/spc-souhrn-udaju-o-lecivem-pripravku-summary-product-characteristics
https://opendata.sukl.cz/?q=katalog/obaly-texty-na-obalu
https://en.wikipedia.org/wiki/Comma-separated_values
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získať dáta o lekárňach, je priame napojenie sa na API 31  stránky 

https://prehledy.sukl.cz/. Na stránke nájdeme kompletné API rozhranie 

a dokumentáciu v akej podobe sú dáta, ktoré nám API poskytuje.  

Ak by sme si zvolili možnosť stiahnutia dát z katalógu otvorených dát, museli 

by sme si ich trochu upraviť. Aj tieto dáta sa skladajú z viacerých csv súborov, 

v ktorých sa nachádzajú potrebné informácie o dostupných lekárňach. V prvotnej 

fáze sme si tieto dáta stiahli a upravili pre našu potrebu. Bolo to komplikovanejšie 

a preto po objavení zdroja API, sme si zvolili možnosť získavať dáta z API. Je to 

rýchlejšie a dáta sú spracované v jednotnom formáte. API nám vráti dáta vo formáte 

JSON 32  a to ako tento JSON vyzerá nájdeme v dokumentácií. Nám už následne 

stačilo len vytvoriť triedu, ktorá bude rovnakého formátu a s využitím triedy 

JsonConvert knižnice Newtonsoft.Json dáta rozparsujeme a uložíme do databáze.  

Avšak musíme spomenúť aj to, odkiaľ naša aplikácia berie údaje o polohe 

užívateľa. Aplikácia na základe adresy užívateľa získava súradnice jeho polohy 

pomocou API Nominatim 33 . Aplikácia vytvorí dotaz na toto API s parametrami 

adresy, ktoré užívateľ zadal a tak získa späť údaje o jeho polohe, konkrétne 

súradnice, ktoré následne využíva pri zobrazovaní najbližších lekární v okolí.  

4.2.3.  REST API komunikácia 

Na komunikáciu a prácu s API máme možnosť využiť buď niektorú zo 

vstavaných knižníc alebo z knižníc tretích strán. V aplikácii použijeme knižnicu, 

ktorá už je v .NET implementovaná a tou je HttpClient34. Je to knižnica, ktorá je 

populárna, je jednoduchá, je flexibilná v tom, že vie podporovať rôzne typy dát 

a podporuje asynchrónnu komunikáciu. Túto knižnicu budeme využívať pri 

komunikácií s akýmkoľvek API.  

Spomínané API vracia výsledky vo formáte JSON. Na to aby sme mohli 

s týmito dátami ďalej pracovať si ich musíme rozparsovať. Na parsovanie JSON 

 
31 https://prehledy.sukl.cz/docs/?url=/prehledy.api.json 

32 https://en.wikipedia.org/wiki/JSON 

33 https://wiki.openstreetmap.org/wiki/Nominatim 

34 https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.net.http.httpclient?view=net-7.0 

https://prehledy.sukl.cz/
https://prehledy.sukl.cz/docs/?url=/prehledy.api.json
https://en.wikipedia.org/wiki/JSON
https://wiki.openstreetmap.org/wiki/Nominatim
https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.net.http.httpclient?view=net-7.0
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v jazyku C# využijeme taktiež už existujúcu knižnicu. Knižnica Newtonsoft.Json35, 

ktorá obsahuje triedu JsonConvert36, s ktorou vieme parsovať JSON formát.  

 

4.3.  Architektúra 

V tejto sekcií si rozoberieme architektúru našej aplikácie. Rozoberieme si 

postupne architektúru vo vzťahu k externému API (4.3.1. ), s ktorým naša aplikácia 

spolupracuje. Potom si rozoberieme aj to, ako funguje naša aplikácia vo vnútri 

z pohľadu modulov a interného fungovania (4.3.2. ).  

4.3.1.  Architektúra vo vzťahu k externému API 

Dizajnové riešenie komunikácie aplikácie a externého API je inšpirované 

dizajnovým riešením Client-Server37 .  V tomto prípade klienta reprezentuje naša 

aplikácia, s ktorou bude užívateľ interagovať. Server bude v tomto prípade 

reprezentovať server s databázou, s ktorým bude aplikácia komunikovať.  

 

 

Toto dizajnové riešenie je špecifické v tom, že ide o priame spojenie medzi 

aplikáciou a serverom. Ich komunikácia ide priamo, nejde cez žiadneho 

sprostredkovateľa. Preto ak v aplikácií užívateľ vykoná akciu, v ktorej potrebuje 

prístup do databázy, napríklad vyhľadanie liekov, aplikácia priamo posiela 

 
35 https://www.newtonsoft.com/json/help/html/Introduction.htm 

36 https://www.newtonsoft.com/json/help/html/SerializingJSON.htm#JsonConvert 

37 https://en.wikipedia.org/wiki/Client%E2%80%93server_model 

Obrázok 10: Architektúra vo vzťahu k externému API 

https://www.newtonsoft.com/json/help/html/Introduction.htm
https://www.newtonsoft.com/json/help/html/SerializingJSON.htm#JsonConvert
https://en.wikipedia.org/wiki/Client%E2%80%93server_model
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požiadavky na server, ktorý požiadavku spracuje a do aplikácie vracia rovno 

odpoveď. Toto dizajnové riešenie má hneď niekoľko výhod:  

➢ Rozdelenie úloh medzi viacero zariadení – teda čo sa týka logiky aplikácie je 

čisto len na strane aplikácie a spravovanie dát je čisto na strane servera. Tieto 

dve úlohy sa nijak nemiešajú a je to prehľadnejšie, efektívnejšie a je 

jednoduchšia údržba. Napríklad server sa môže nahradiť alebo vylepšiť bez 

povšimnutia užívateľa. 

➢ Rýchlejšia odozva pretože komunikácia ide priamo od aplikácie na server 

➢ Jednoduchá aktualizácia dát  

➢ Možnosť serveru kontrolovať prístup užívateľov – aktualizácia a úprava dát 

možná len oprávneným užívateľom  

Samozrejme, že aj toto riešenie má svoje nevýhody, ako napríklad veľké 

množstvo dotazov môže spôsobiť preťaženie servera. Taktiež veľký problém môže 

nastať ak server vypadne. V tom momente žiadne požiadavky aplikácie nebudú 

splnené a nedostane žiadne výsledky. Ale vzhľadom na to, že chceme demonštrovať 

nápad našej aplikácie a nejdeme vytvárať aplikáciu do produkcie sme sa rozhodli 

práve pre tento dizajn.  

4.3.2.  Architektúra interného fungovania 

V časti Špecifikácia sme hovorili o tom ako rozdelíme našu aplikáciu na 

moduly a aby každá časť aplikácie robila to, čo by mala. Tohto sa budeme snažiť 

držať aj pri navrhovaní architektúry vo vnútri aplikácie. Aplikáciu sa pokúsime 

rozdeliť na moduly tak, aby neboli jednotlivé moduly na sebe závislé a plnili 

funkčnosť, ktorú budú mať predom určenú.  
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Obrázok 11: Vnútro-aplikačná architektúra 

Interné fungovanie je založené na komunikácií medzi modulmi, ktorú má na 

starosti modul (A2). Každý modul má na starosti svoju funkcionalitu. Moduly (A1) 

a (A3) majú na starosti svoje funkcie, ktoré sme si špecifikovali v časti Špecifikácia. 

Modul (A2) má na starosti primárne aj obsluhu užívateľského rozhrania 

a sprostredkovanie komunikácie medzi modulmi. Táto komunikácia môže nastať 

hneď v niekoľkých prípadoch.  

Prvý prípad, kedy je potrebná komunikácia medzi modulmi nastane napríklad 

v prípade, ak sa užívateľ potrebuje preklikať medzi užívateľskými oknami modulov. 

Teda napríklad v prípade ak si zobrazuje lieky a chcel by si otvoriť okno s lekárňami. 

V tom prípade z modulu (A1) modul (A2) dostane podnet na otvorenie okna modulu 

(A3), (A2) si od neho získa instanciu toho okna a zobrazí ho v hlavnom okne 

aplikácie. 

Druhý prípad môže nastať pri vyhľadávaní liekov. Modul (A2) má na starosti 

aj zapisovanie informácií o užívateľovom zdravotnom stave, problémy ktorými sa 

lieči a alergie. Pri vyhľadávaní sa na to berie ohľad a to je presne situácia, kedy si 

modul (A1) od (A2) získa tieto informácie a zohľadní ich pri vyhľadávaní liekov.   

4.4.  Databáza 

V Základné požiadavky sme požadovali pre správny chod aplikácie fulltextové 

vyhľadávanie, prípadne vyhľadávanie v štruktúrovaných dátach. Pri fulltextovom 

vyhľadávaní bolo pred nami rozhodnutie, či túto funkciu implementovať 
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v aplikačnej vrstve alebo databázovej vrstve. Autor sa nestretol doposiaľ 

s podmienkou implementácie fulltextového vyhľadávania ani na jednej vrstve. Avšak 

aj napriek tomu bolo ľahké si uvedomiť, že vymýšľanie fulltextového vyhľadávania 

nami, by bolo zdĺhavé a pomerne náročné, preto určite lepšia voľba bolo vyhľadanie 

pluginu alebo knižnice, ktorá by to robila za nás.  

Na aplikačnej vrstve existuje viacero možností ako to implementovať. Jednou 

z nich je napríklad knižnica Lucine .NET 38 . Je to knižnica, ktorá umožňuje 

indexovanie a vyhľadávanie dokumentov a informácií v nich. Vytvorí sa index, kde 

sa budú ukladať dokumenty, následne sa zadefinuje textový analyzátor, ktorý bude 

spracovávať text. Naplní sa index dokumentami, ktoré majú nejaké vlastnosti 

a následne sa už len vytvorí dotaz v aplikácií, ktorý by vyhľadal dokumenty podľa 

kritérií. Výhodu je, že je to rýchle a nepotrebujeme nič ďalšie vymýšľať. Nevýhodou 

je to, že implementácia tohto riešenia je kód navyše.  

Na databázovej vrstve je taktiež viacero spôsobov, akým docieliť podpory 

fulltextového vyhľadávania [4]. Podporujú to niektoré databázy priamo ako 

napríklad PostgreSQL39, MongoDB40 alebo Microsoft SQL Server41 [3]. Poslednú 

menovanú databázu, ktorá má vlastnosť podporovať túto funkciu, sme si pre vývoj 

aplikácie vybrali my. Proces implementovania je podobný ako na aplikačnej vrstve, 

teda vytvorí sa index nad tabuľkou, v ktorej sa nachádzajú dáta, ktoré potrebujeme 

vyhľadávať. Určíme, v ktorých konkrétnych stĺpcoch chcem hľadať, naplníme 

tabuľku a už len vytvárame dotazy podľa kritérií. Výhodou tohto je, že to nie je 

žiadny kód navyše, nastavenie tejto funkcie je jednoduché a Microsoft SQL Server to 

má v sebe implementované, vieme rýchlo upravovať index a vlastnosti toho indexu. 

Veľkou výhodu je, že ak poznáme jazyk dát, ak je podporovaný vieme ho nastaviť na 

index a použiť aj takzvané stopwords42. Tým vieme vylepšiť presnosť výsledkov 

hľadania. Nevýhodou je, že sa tým obmedzíme na databáze, ktoré túto funkciu 

 
38 https://lucenenet.apache.org 

39 https://www.postgresql.org 

40 https://www.mongodb.com/docs/ 

41 https://en.wikipedia.org/wiki/Microsoft_SQL_Server 

42 https://en.wikipedia.org/wiki/Stop_word 

https://lucenenet.apache.org/
https://www.postgresql.org/
https://www.mongodb.com/docs/
https://en.wikipedia.org/wiki/Microsoft_SQL_Server
https://en.wikipedia.org/wiki/Stop_word
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podporujú. Ďalšou výhodou je jednotný prístup k fulltextovému aj štruktúrovanému 

vyhľadávaniu prostredníctvom jazyka SQL.    

Napokon sme sa rozhodli, že túto funkciu budeme implementovať na 

databázovej vrstve. Rozhodli sme sa tak preto, že chceme mať v aplikácií čo 

najmenej kódu a čo najjednoduchšiu možnosť implementácie tejto. Taktiež aj autor 

má skúsenosti s Microsoft SQL Server databázou a rozhodovala aj podpora priamo 

češtiny v nastavení fulltextového vyhľadávania.  

Čo sa týka vyhľadávania v štruktúrovaných dátach, táto funkcia by nám len 

vylepšila čas vyhľadávania. Ak by sme nemali informácie z dokumentov ako celok, 

ale rozdelené do častí, v ktorých by sme chceli vyhľadávať a použiť ich, bolo by to 

lepšie a rýchlejšie. Vytvorenie týchto štruktúrovaných dát je komplikovanejšie, 

pretože neexistuje všeobecná knižnica alebo program, ktorý by dokázal z každého 

dokumentu vytvoriť štruktúrované dáta, pretože formát dokumentov sa môže 

diametrálne líšiť. Preto sme sa rozhodli, že k naším dátam a dokumentom, s ktorými 

budeme pracovať sa pokúsime vytvoriť vlastný plugin, ktorý v tých dokumentoch tie 

štruktúry odhalí a uloží do databáze. Detailnejšie si tento plugin rozoberiem v časti 

DataLoader. 

 

Obrázok 12: Architektúra DataLoader a Server 

4.4.1.  Infraštruktúra databázy 

V tejto časti si rozoberieme infraštruktúru databázy, teda z akých tabuliek sa 

skladá, aké procedúry obsahuje a podobne.  

Databáza pre našu aplikáciu pozostáva z 11 tabuliek. Z toho 7 pokrýva 

informácie o lekárňach, ostatné o liekoch, štruktúrovaných dátach a dokumentoch. 

V prílohe sa nachádza súbor CreationOfDatabaseScript.sql, ktorý obsahuje viac 
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informácií o tabuľkách, procedúrach a podobne a pri spustení na SQL Server nám 

túto infraštruktúru vytvorí. Teraz si poďme  chovajúce informácie o lekárňach sú:  

• Pharmacy – táto tabuľka obsahuje informácie o lekárni ako názov, kód 

pracoviska, IČO, aký je to typ lekárne a podobne. Je to hlavná tabuľka 

s informáciami o lekárňach. 

• Pharmacist – táto tabuľka obsahuje vedúcich lekární, ktorí sú v dátach 

a sú namapovaní na tabuľku Pharmacy pomocou cudzieho kľúča. 

• PharmacyAddress - táto tabuľka obsahuje adresy lekární, ktoré sú 

v dátach a sú namapované na tabuľku Pharmacy pomocou cudzieho 

kľúča. 

• PharmacyEmail - táto tabuľka obsahuje kontaktné informácie, 

konkrétne email, ktoré sú v dátach a sú namapované na tabuľku 

Pharmacy pomocou cudzieho kľúča. 

• PharmacyPhone - táto tabuľka obsahuje telefónne čísla lekární, ktoré sú 

v dátach a sú namapované na tabuľku Pharmacy pomocou cudzieho 

kľúča. 

• PharmacyWeb - táto tabuľka obsahuje webové stránky lekární, ktoré sú 

v dátach a sú namapované na tabuľku Pharmacy pomocou cudzieho 

kľúča.. 

• PharmacyOpeningHours - táto tabuľka obsahuje údaje o otváracích 

hodinách lekární, ktoré sú v dátach a sú namapované na tabuľku 

Pharmacy pomocou cudzieho kľúč. 

Tabuľky, ktoré nesú informácie o liekoch, štruktúrovaných dátach a iné sú:  

• MedicinePill – toto je hlavná tabuľka, ktorá nesie všetky hlavné 

informácie o liekoch v našej aplikácií. Obsahuje informácie ako názov, 

SÚKL kód, ATC skupinu, výdaj lieku, registračné číslo a mnoho 

ďalšieho. V spomínanom súbore CreationOfDatabaseScript.sql je 

možné sa dozvedieť viac o tom, aké všetky informácie tabuľka nesie. 

• MedicineSPC_Mapping – Táto tabuľka obsahuje mapping medzi liekmi 

a dokumentami, z ktorých sme vyrábali štruktúrované dáta, aby sme ich 

vedeli správne priradiť k liekom. 
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• SPCDocuments – táto tabuľka, ktorá reprezentuje SPC dokumenty. 

Obsahuje názov dokumentu, typ dokumentu, veľkosť súboru, obsah 

dokumentu ale aj dátum vytvorenia.  

• StructuredMedicineData – táto tabuľka je druhá najhlavnejšia tabuľka 

našej aplikácie. Obsahuje štruktúrované dáta, pomocou ktorých 

filtrujeme lieky podľa užívateľových preferencií, ale aj podľa ktorých 

zobrazujeme užívateľovi lieky na zadaný zdravotný problém. Obsahuje 

informácie z dokumentov ako indikácie, kontraindikácie, zloženie, 

nežiadúce účinky a iné.  

Čo sa týka procedúr v databáze, v súbore CreationOfDatabaseScript.sql ich 

nájdeme všetky. Sú to procedúry, ktoré buď to ukladajú do tabuliek dáta, a teda ju 

aktualizujú, alebo získavajú dáta z tabuliek a vracajú ich užívateľovi.   
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5.  Implementácia 

V tejto časti si rozoberieme implementáciu našej aplikácie a jej dôležitých častí 

pre pochopenie ako naša aplikácia funguje. Rozoberieme si čo konkrétny modul 

obsahuje a z čoho sa skladá. Informácie o implementácií menej dôležitých častí 

rozoberať nebudeme. Čitateľ bude mať možnosť si otvoriť kód aplikácie, ktorý je 

okomentovaný a nespomenuté detaily sa môže dočítať priamo v kóde. Spomenieme 

a rozoberieme si aj DataLoader, čo je modul, ktorý nie je priamo v našej aplikácií, 

ale je to modul, ktorý nám získa, upraví, spracuje a uloží dáta do databáze.  

5.1.   Informácie o liekoch (A1) 

Pri implementácií tohto modulu sme sa inšpirovali návrhovým vzorom MVC [1] 

rozšíreným o vrstvu Service43. Je to návrhový vzor, ktorý je prehľadný, každá časť 

má svoju funkcionalitu, v kóde sa dá ľahko orientovať a je to ľahké na porozumenie. 

Čiže tento modul sa skladá zo 4 častí:  

1. Model - MedicineModel  

2. View 

3. Controller - MedicineController 

4. Service - MedicineService 

5.1.1.  MedicineModel 

Táto časť má na starosti štruktúru dát, s ktorými aplikácia bude pracovať. Je to 

trieda ktorá reprezentuje aké všetky informácie budeme uchovávať o jednom 

liečivom prípravku. Informácie, s ktorými budeme pracovať sú základné informácie 

ako napríklad kód SÚKL, názov, liečivá forma, výdaj, atď. Navyše však budeme 

uchovávať aj informácie získané z dokumentov s komplexnejšími informáciami, ako 

sú indikácie, kontraindikácie, nežiadúce účinky, atď. Zoznam liekov, ktorý je po 

vyhľadaní užívateľom zobrazený, je práve naplnený položkami tejto triedy. 

 
43 https://pvha.hashnode.dev/mvcs-architecture 

https://pvha.hashnode.dev/mvcs-architecture
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5.1.2.  View 

Táto časť je zodpovedná za zobrazovanie dát pre užívateľa a využíva sa na to 

hlavná komponenta WinForms [2] a tou je Form44. Form je trieda, ktorá tvorí okno 

alebo dialógové okno tvoriace používateľské rozhranie aplikácie. Tento modul 

využíva viacero okien, na ktorých vyobrazuje užívateľovi komponenty, s ktorými 

môže interagovať:  

• SearchPillsForm – toto okno je hlavné okno v tomto module. Pri spustení 

aplikácií sa zobrazí v hlavnom okne aplikácie. Slúži na vyhľadávanie liekov 

podľa užívateľových preferencií a následne zobrazí užívateľovi zoznam liekov 

spĺňajúce kritéria hľadania. Skladá sa z mnohých ovládacích prvkov, ako 

napríklad MaterialButton45, MaterialTextBox46, atď. Na zobrazenie zoznamu je 

využívaný ovládací prvok FlowLayoutPanel 47 , ktorý je naplnený 

komponentami typu PillListItem, čo je nami vytvorená komponenta. Užívateľ 

je schopný si zobraziť informácie o lieku kliknutím na jednu z týchto 

komponent presmerovaním na ďalšie okno tohto modulu. 

• PillDetailsForm – v tomto okne sa zobrazia detailné informácie o lieku, na 

ktorý užívateľ klikol. Nachádzajú sa tu ovládacie prvky ako MaterialButton, 

Label 48 , TextBoxe, a iné. Tie nesú informácie podrobnejšie informácie 

o liečivom prípravku pre užívateľa, ale taktiež aj doplňujúce informácie 

z dokumentu. 

• MedicineHelpForm – toto okno nám slúži na zobrazenie sprievodného textu 

pre užívateľa na interagovanie s ktorýmkoľvek oknom tohto modulu. Tento 

 
44 https://learn.microsoft.com/en-

us/dotnet/api/system.windows.forms.form?view=windowsdesktop-7.0 

45
 

https://github.com/leocb/MaterialSkin/blob/master/MaterialSkin/Controls/MaterialButton.cs 

46 

https://github.com/leocb/MaterialSkin/blob/master/MaterialSkin/Controls/MaterialTextBox.cs 

47 https://learn.microsoft.com/en-

us/dotnet/api/system.windows.forms.flowlayoutpanel?view=windowsdesktop-7.0 

48 https://learn.microsoft.com/en-

us/dotnet/api/system.windows.forms.label?view=windowsdesktop-7.0 

https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.windows.forms.form?view=windowsdesktop-7.0
https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.windows.forms.form?view=windowsdesktop-7.0
https://github.com/leocb/MaterialSkin/blob/master/MaterialSkin/Controls/MaterialButton.cs
https://github.com/leocb/MaterialSkin/blob/master/MaterialSkin/Controls/MaterialTextBox.cs
https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.windows.forms.flowlayoutpanel?view=windowsdesktop-7.0
https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.windows.forms.flowlayoutpanel?view=windowsdesktop-7.0
https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.windows.forms.label?view=windowsdesktop-7.0
https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.windows.forms.label?view=windowsdesktop-7.0
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text popisuje, čo všetko nájdeme v rozličných oknách. Text vysvetľuje 

a pomáha užívateľovi pochopiť, ako aplikáciu využívať a interagovať 

s oknami, ktoré sú súčasťou modulu. 

5.1.3.  MedicineController 

Táto časť slúži na komunikáciu medzi model/view a service. Slúži hlavne pri 

vyhľadávaní, podnet na vyhľadanie liekov v databáze zaregistruje a pošle ho ďalej 

do vrstvy service. Odtiaľ sa vrátia výsledky, ktoré nastaví do modelu a pošle naspať 

do view výsledky na zobrazenie v užívateľskom rozhraní.  

5.1.4.  MedicineService 

MedicineService je trieda, ktorá slúži na komunikáciu s vonkajším svetom, 

v tomto prípade databázou. Controller zavolá túto triedu na získanie liečivých 

prípravkov podľa užívateľových kritérií. Service zabezpečí spojenie s databázou 

podľa nastavení v konfigurácií pomocou triedy SqlConnection 49 . Na základe 

vyhľadávacích kritérií sa zistí správna procedúra ktorú chceme zavolať do databázy 

a získať výsledky. Výsledky z databázy následne spracuje, premení na 

MedicineModel a vráti ich predošlej vrstve.  

5.2.  Zdravotný manager (A2) 

Tento modul predstavuje hlavný modul celej našej aplikácie, tak ako sme 

spomínali v časti 3.2. Modul A2 – Zdravotný manager. V celej aplikácií sme sa 

snažili aby moduly mali približne rovnaký vzor a formát, preto aj tento modul sa 

skladá zo 4 hlavných častí:  

1. Model - MedicineManagerModel 

2. View 

3. Controller - MedicineManagerController 

4. Service – MedicineManagerService 

 
49 Trieda SqlConnection  

https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.data.sqlclient.sqlconnection?view=dotnet-plat-ext-7.0
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5.2.1.  MedicineManagerModel 

Časť MedicineManagerModel je trieda, ktorá uchováva všetky potrebné dáta 

pre chod hlavného modulu. Táto trieda uchováva informácie o užívateľovom 

zdravotnom stave, ktoré vyplní, konkrétne zdravotné problémy, ktoré už užívateľ 

lieči a alergie. Sú to informácie, ktoré aplikácia neskôr zohľadňuje vo vyhľadávaní 

liekov. Ak aplikácia zistí, že vyhľadaný liek by mohol byť problematický a spôsobiť 

zdravotné komplikácie, dá to užívateľovi najavo tak, že dané lieky farebne odlíši. 

Taktiež táto trieda uchováva informácie o zozname, ktorý si v aplikácií užívateľ 

buduje. Je to zoznam liekov, ktorý si užívateľ môže sám upravovať, meniť počty 

kusov prípadne lieky zo zoznam odstrániť. Užívateľ má možnosť si tento zoznam 

uložiť v podobe dokumentu a následne si ho môže vytlačiť.  

MedicineManagerModel uchováva ešte jednu informáciu. Naša aplikácia 

funguje na princípe zobrazovania rôznych formulárov (užívateľských okien) 

v jednom hlavnom okne a preto si potrebuje udržiavať informáciu, ktoré okno práve 

užívateľ vidí. Je to z toho dôvodu, aby aplikácia bola schopná jednoducho prepínať 

medzi oknami. 

5.2.2.  View 

View časť modulu 5.2. Zdravotný manager (A2) reprezentuje užívateľské okná, 

v ktorých s užívateľovi zobrazuje obsah aplikácie. Tento modul obsahuje 3 takéto 

okná: 

• MedicineManagerForm – toto užívateľské rozhranie je to, o ktorom sme 

hovorili v predchádzajúcej časti 5.2.1. MedicineManagerModel a v ktorom sa 

zobrazujú všetky ovládacie prvky a informácie pre užívateľa. V tomto okne sa 

nachádza na ľavej strane ovládací prvok Panel50, ktorý slúži ako hlavné menu 

aplikácie. Pomocou tohto menu sa vie užívateľ preklikať do ktorejkoľvek časti 

aplikácie. Druhým hlavným ovládacím prvkom tohto okna je Panel, v ktorom 

sa zobrazujú ostatné okná aplikácie. V tomto paneli sa vždy zobrazuje jedno 

 
50 https://learn.microsoft.com/en-

us/dotnet/api/system.windows.forms.panel?view=windowsdesktop-7.0 

https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.windows.forms.panel?view=windowsdesktop-7.0
https://learn.microsoft.com/en-us/dotnet/api/system.windows.forms.panel?view=windowsdesktop-7.0
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okno, s ktorým užívateľ môže interagovať. Tieto okná sa menia na základe 

užívateľovej interakcie s užívateľským prostredím. 

• MyHealthForm – v tomto užívateľskom okne má možnosť užívateľ zadať 

informácie o svojom zdravotnom stave a taktiež má možnosť vidieť zoznam, 

do ktorého si pridával lieky. Aj v tomto okne nájdeme ovládacie prvky ako 

MaterialButton, Label, FlowLayoutPanel a iné. Užívateľ sa do tohto okna vie 

kedykoľvek vrátiť pomocou hlavného menu a prípadne svoje informácie 

o zdraví upravovať.  

• MyHealthHelpForm – v tomto okne nájdeme informačný text, ktorý nám 

vysvetľuje, čo nájdeme v okne MyHealthForm a taktiež aj informácie ako 

s daným oknom interagovať, aby sme docielili výsledku, ktorý chceme. 

5.2.3.  MedicineManagerController 

Tento Controller je zodpovedný za komunikáciu medzi časťami v rámci 

modulu. Teda upravuje model podľa požiadaviek a užívateľových preferencií. Slúži 

na správne zobrazovanie užívateľského rozhrania ale to najhlavnejšie je, že slúži na 

komunikáciu medzi ostatnými modulmi. MedicineManagerController je hlavným 

sprostredkovateľom komunikácie medzi modulmi, ak jeden modul potrebuje určitú 

informáciu, ktorú obsahuje iný modul. Všetky triedy *Controller majú v sebe 

referenciu na tento hlavný kontroler a ak jeden z nich potrebuje niečo od toho 

druhého, všetko sa rieši cez neho. MedicineManagerController zaregistruje 

požiadavku, vyhodnotí kam má následne požiadavku poslať ďalej. Keď sa vráti 

výsledok z presmerovaného požiadavku, kontroler vráti výsledok tam, odkiaľ podnet 

prvotne prišiel.   

5.2.4.  MedicineManagerService 

Aj keď táto časť v aplikácií neobsahuje žiadnu implementáciu, je to trieda 

pripravená na využitie napríklad pri komunikácií s okolitým svetom. Alebo sa tu 

môže nachádzať aktualizácia ovládacích prvkov užívateľských okien. 
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5.3.  Lekárne (A3) 

Tak isto ako aj modul 5.1. Informácie o liekoch (A1), aj tento modul je 

inšpirovaný rovnakým návrhovým vzorom. Pozostáva tiež zo 4 častí:  

1. Model - PharmacyModel 

2. View 

3. Controller - PharmacyController 

4. Service - PharmacyServiceInformácie o liekoch (A1) 

5.3.1.  PharmacyModel 

Táto časť je taktiež zodpovedná za štruktúru dát, s ktorými pracuje tento 

modul. Je to trieda, ktorá nesie informácie ako budú reprezentované lekárne 

v aplikácií a aké atribúty bude obsahovať. Tento model bude obsahovať všetky 

základné informácie lekární ako názov, adresa, otváracie hodiny, dopĺňajúce 

informácie ako kontakty, súradnice a mnoho ďalšieho. Taktiež bude obsahovať 

informáciu o vzdialenosti, ktorá sa bude dynamicky počítať  na základe polohy 

užívateľa ktorú zadá v aplikácií.  

5.3.2.  View 

Zobrazovanie informácií a výsledkov do užívateľského rozhrania má na 

starosti táto časť. Taktiež pomocou hlavnej triedy WinForms knižnice, triedou Form. 

Tento modul obsahuje 3 takéto okná, s ktorými je užívateľ schopný interagovať. Sú 

to:  

• PharmaiesLocationForm – toto je hlavné okno tohto modulu. Do tohto okna je 

možné sa preklikať pomocou bočného menu v hlavnom okne MainForm. Toto 

okno služí na získanie užívateľovej orientačnej polohy, pre vyhľadanie 

najbližších lekární v okolí. Nachádzajú sa tu ovládacie prvky ako Label, 

MaterialButton, MaterialTexbox. Taktiež sa tu nachádza aj ovládací prvok 

GMapControl 51 , ktorý je súčasťou knižnice GMap.NET 52 . Túto knižnicu 

 
51 GMap.NET.WindowsForms/GMapControl.cs 

https://github.com/judero01col/GMap.NET/blob/master/GMap.NET/GMap.NET.WindowsForms/GMapControl.cs
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aplikácia využíva na zobrazovanie mapy a aktuálnej polohy užívateľa, 

prípadne polohu lekárne.  

• PharmaciesListAndDetailForm – toto okno sa užívateľovi zobrazí zoznam 

najbližších lekární a detailné informácie o daných lekárňach. Taktiež obsahuje 

mnoho ovládacích prvkov, kde sa mu tieto informácie zobrazia. Zoznam 

lekární je komponenta FlowLayoutPanel, ktorý sa naplní užívateľom 

vytvorenou komponentou ListItem. Aj v tomto okne sa nachádza 

GMapControl, kde sa užívateľovi zobrazuje ukazovateľ jeho polohy 

a ukazovateľ polohy lekárne.  

• PharmaciesHelpForm – v tomto okne nájdeme informačný text, ktorý nám 

popisuje čo všetko nájdeme v oknách patriacich tomuto modulu. Podrobnejší 

popis, ako ktorú časť a ovládací prvok využívať, prípadne vysvetlenie, čo nám 

daný pohľad na užívateľské rozhranie zobrazuje. 

5.3.3.  PharmacyController 

PharmacyController je zodpovedný za komunikáciu medzi ostatnými časťami. 

Ak je potreba sprostredkuje úpravu dát v modeli, prípadne vypočítavanie 

vzdialeností medzi užívateľskou polohou a polohou lekárne. Je zodpovedný aj za 

podnety na získanie dát z databázy, ktoré prepošle ďalšej vrstve odkiaľ získa dáta 

a vráti ich naspäť do aplikácie, napríklad na zobrazenie v užívateľskom rozhraní. 

5.3.4.  PharmacyService 

Trieda PharmacyService slúži na komunikáciu s vonkajším svetom, alebo 

vnútro-aplikačné úpravy modulu, ktoré sú potrebné. Implementáciu tejto triedy 

využívame napríklad pri získavaní súradníc užívateľovej polohy, pri volaní na API 

SÚKL-u, ktoré nám vráti zoznam lekární, alebo pri načítavaní dát z databázy, 

prípadne aktualizáciu komponent medzi jedným a druhým oknom užívateľského 

rozhrania. 

 
52 https://github.com/judero01col/GMap.NET/tree/master 

https://github.com/judero01col/GMap.NET/tree/master
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5.4.  DataLoader 

DataLoader je modul, ktorý nie je priamou súčasťou aplikácie, ale je dôležitý 

a potrebný pre správu dát. Pomocou tohto modulu sme si stiahli dáta zo zdrojov ktoré 

sme spomínali v časti Dáta. Keďže dáta pre lieky vieme získať iba stiahnutím 

a uložením do priečinku, tento modul tieto dáta už len spracúva. Dáta pre lekárne si 

pomocou API modul stiahne sám a následne upraví. Tento model má 3 časti:  

1. DataLoaderController 

2. Model 

3. DataLoaderService 

5.4.1.  DataLoaderController 

Táto časť má na starosti načítanie, spracovanie a upravenie dát používaných 

v aplikácií. Načítava dáta buďto z priečinkov, v ktorých má uložené človekom 

stiahnuté dáta, alebo zabezpečí načítanie dát z API.  

Dáta pre lekárne spracováva a upravuje vo väčšom rozsahu. Najprv 

z jednotlivých súborov s informáciami  spraví jeden veľký, kde sú všetky potrebné 

informácie o liekoch ako názov, liečebnú silu, formu lieku, informácie o registrácií, 

liečivých látkach, výdaji a iné. Ďalším krokom je vytvorenie štruktúrovaných dát 

z dokumentov k liekom. Prechádza dostupné dokumenty a snaží sa ich rozdeliť na 

odseky podľa nadpisov a číslovania. Následne prechádza odseky a vyberá z nich tie 

potrebné ktoré potrebujeme v našej aplikácií využiť. Odseky s ktorými v aplikácií 

neskôr pracujeme sú: Indikácie, Kontraindikácie, Zloženie, Nežiadúce účinky, 

Interakcie s inými liekmi, Obsah liečivých látok, Použiteľnosť lieku, Varovania, 

Dávkovanie a Predávkovanie. Vybraté odseky následne zoskupí a uloží do databáze. 

Taktiež uloží do databáze aj mapovanie dokumentov k liekom a dokumenty samotné.  

5.4.2.  Model 

Táto časť obsahuje objektové informácie ako budú jednotlivé objekty, teda 

triedy, vyzerať. Aké vlastnosti budú mať. Pre dáta o lekárňach, tu máme uložený 

objekt, do ktorého následne budú deserializované dáta z API. Model už ďalej pracuje 
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s objektami v tomto tvare. Tento objekt má odkopírovaný formát z dokumentácie, 

aby JsonConvert mohol previesť json dáta do objektovej podoby.  

5.4.3.  DataLoaderService 

Táto časť slúži na uloženie spracovaných dát, do databáze. Všetky dáta, ktoré 

chceme používať a DataLoaderController nám spracoval následne uloží do databáze. 

Má teda na starosti komunikáciu s databázou ale taktiež aj inú komunikáciu 

s okolitým prostredím. Taktiež jeho úlohou je komunikácia s API lekární, odkiaľ 

získa potrebné dáta.  
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6.  Užívateľská príručka 

V tejto kapitole si povieme, ako aplikáciu používať z pohľadu užívateľa. 

V prvej časti si povieme, ako aplikáciu nainštalovať a nakonfigurovať pre správny 

chod aplikácie a v druhej časti si povieme viac o tom, ako aplikáciu používať 

a ovládať.  

6.1.  Inštalácia a konfigurácia 

Naša aplikácia pracuje s MS SQL Server53 databázou, preto by bolo najprv 

dobré si overiť, či je nainštalovaná aspoň v nejakej verzií. Ak MS SQL Server nie je 

nainštalovaný, je možné si ho stiahnuť na stránke https://www.microsoft.com/en-

us/sql-server/sql-server-downloads. V našej aplikácií sa využíva SQL Server verzia 

2022, preto pre rovnaký podmienky sa odporúča použiť rovnakú verziu. Na stránke 

je možnosť stiahnuť si buď Developer verziu alebo Express. Developer verzia je 

lepšia, pretože v aplikácií požadujeme mať v databáze podporu fulltextového 

vyhľadávania, a táto verzia má túto funkciu vstavanú. Express verzia potrebuje 

rozšírenie. Pri zvolení Developer verzie po stiahnutí a spustení programu a zvolením 

Basic inštalácie sa nainštaluje SQLDEVELOPER server.  

 
53 https://en.wikipedia.org/wiki/Microsoft_SQL_Server 

https://www.microsoft.com/en-us/sql-server/sql-server-downloads
https://www.microsoft.com/en-us/sql-server/sql-server-downloads
https://en.wikipedia.org/wiki/Microsoft_SQL_Server
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Obrázok 13: SQL Developer inštalačná aplikácia 

Následne v prílohe nájdeme súbor CreationOfDatabaseScript.sql, ktorý keď 

spustíme na tomto serveri, vytvorí nám to potrebnú infraštruktúru databázy ako 

tabuľky, procedúry a podobne. V aplikácií v súbore App.config sa nachádza 

connectionString54, v ktorom by „Data Source“ mal obsahovať verziu SQL servera 

,teda SQLDEVELOPER/SQLEXPRESS. Celý connection string teda bude vyzerať 

následovne:  

• connectionString="Data Source=.\SQLDEVELOPER;Initial 

Catalog=MedicineDatabase;Integrated Security=true;" 

V prípade zvolenia Express verzie je potrebné nainštalovať aj rozšírenie. Pri 

otvorení inštalačnej aplikácie pre SQL Express treba zvoliť okno Download Media 

a v ňom Express Advanced. Následne sa vám stiahne inštalačná aplikácia pre SQL 

Express Advanced, pomocou ktorej sa nainštalujú potrebné funkcie. Po jej spustení 

je možné sa držať návodu na stránke https://codingsight.com/implementing-full-text-

search-in-sql-server-2016-for-beginners/ od odstavca Add as a Feature. Nachádza sa 

 
54 https://en.wikipedia.org/wiki/Connection_string 

https://codingsight.com/implementing-full-text-search-in-sql-server-2016-for-beginners/
https://codingsight.com/implementing-full-text-search-in-sql-server-2016-for-beginners/
https://en.wikipedia.org/wiki/Connection_string
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tu popis ako dokončiť inštaláciu. A znova po nainštalovaní môžeme spustiť súbor 

CreationOfDatabaseScript.sql, ktorý nám vytvorí databázovú infraštruktúru. 

Následne by sme mali v aplikácií v App.config upraviť ConnectionStirng tak aby 

obsahoval verziu SQLEXPRESS. Celý connection string by vyzeral následovne:  

• connectionString="Data Source=.\SQLEXPRESS;Initial 

Catalog=MedicineDatabase;Integrated Security=true;" 

 

Obrázok 14: SQL Express inštalačná aplikácia 
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Obrázok 15: Download Media okno - voľba Express Advanced 

 

Keďže naša aplikácia nebola zverejnená ako inštalačný balíček, je potreba mať 

k dispozícií Visual Studio 2022 (VS). Visual Studio je možné si stiahnuť na stránke 

https://visualstudio.microsoft.com/cs/vs/. Naša aplikácia bola vyvíjaná vo Visual 

Studio 2022 verzia 17.5.3, pre dosiahnutie rovnakých podmienok by sme odporúčali 

použiť rovnakú verziu.  

V priloženom zip súbore sa nachádza priečinok, v ktorom je celá aplikácia. 

Otvorením súboru s príponou .sln vo VS nám VS načíta všetky projekty a vygeneruje 

všetko ostatné. Po otvorení a načítaní projektov by sme sa mali dostať do približne 

rovnakého stavu aký je na obrázku:  

https://visualstudio.microsoft.com/cs/vs/
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Obrázok 16: Úvodná stránka po otvorení 

Následne je potreba projekt MedicineDatabase nastaviť ako štartovací projekt 

a to tak, že pravým kliknutím na projekt sa nám zobrazia možnosti a zvolíme „Set as 

Startup project“. Následne v hornej lište stlačíme zelený trojuholník na 

skompilovanie aplikácie a jej následné spustenie. VS by nám po skompilovaní 

aplikáciu spustiť.  

6.1.1.  Naplnenie databázy  

Pred prvým spustením by sme mali najprv nastaviť projekt Data Loader ako 

štartovací projekt. DataLoader je projekt, ktorý spracoval dáta zo zdrojov 

a predpripravil ich na použitie. V App.config nájdeme odkaz55 na API odkiaľ sme 

získali dáta o lekárňach a hneď ich aj uložili do databáze. Dáta o liekoch a prípravu 

štruktúrovaných dát pripravil z dát, ktoré sú súčasťou projektu v priečinku data. 

Tieto dáta sú z Katalógu otvorených dát SÚKL-u, odkiaľ boli ručne stiahnuté, 

pretože ešte neexistuje API. Spracované a upravené dáta DataLoader uložil do 

priečinku ProcessedData, kde sa nachádzajú podpriečinky Medicine 

a StructuredData kde sú súbory s predpripravenými dátami. Pre naplnenie databáze 

stačí spustiť DataLoader, ktorý zo spomínaných súborov už len prečíta dáta a uloží 

do databáze.  

 
55 https://prehledy.sukl.cz/prehledy/openapi/v1/lekarny 

https://prehledy.sukl.cz/prehledy/openapi/v1/lekarny
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6.2.  Ovládanie aplikácie 

Po spustení by obrazovka mala vyzerať podobne ako na obrázku:  

 

Obrázok 17: Úvodné okno aplikácie 

 

Ak sa užívateľ už lieči na nejaké zdravotné problémy alebo má alergie na 

lieky/liečivé látky, ako prvé by mal zadať tieto informácie do aplikácie. Kliknutím na 

Zdravotní údaje sa otvorí okno, v ktorom užívateľ vyplní tieto informácie.  

 

Obrázok 18: Okno pre vyplnenie zdravotných údajov 
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Po kliknutí na Uložit informace si aplikácia tieto informácie uloží a bude ich 

brať do úvahy pri vyhľadávaní liekov. V tomto okne nájdeme ešte aj zoznam liekov, 

ktorý si vytvárame. Vieme ho upravovať tým, že zmeníme počet kusov lieku alebo 

liek celkovo odstránime. Tento zoznam si vieme uložiť ako súbor a prípadne vytlačiť 

kliknutím na Uložit a vytlačit. Tlačidlom Pomoc sa nám zobrazí okno s pomocným 

textom.  

Teraz je možné sa cez menu na ľavej strane preklikať znova na vyhľadávanie 

a to kliknutím na Léky a Hledat. Tam si vie užívateľ už vyhľadať liek, ktorý 

potrebuje. Zadaním vyhľadávacieho výrazu to textového poľa a vybratím filtra, 

podľa ktorého si praje vyhľadať lieky. Napríklad pre vyhľadanie „ibuprofen“ podľa 

názvu mu aplikácia zobrazí výsledky. Po kliknutí na Hledej to môže vyzerať 

nasledovne:  

 

Obrázok 19: Výsledok hľadania liekov 

Ak by užívateľ uložil nejaké informácie o svojom zdravotnom stave a pri 

vyhľadávaní našlo liek, ktorý by mohol vytvoriť zdravotné komplikácie, aplikácia 

užívateľa upozorní. Zmení sa farba lieku v zozname a taktiež ak užívateľ myšou 

nadíde nad problematický liek, tak sa zobrazí upozornenie. V tomto prípade sme 

zadali v zdravotných údajoch, že pacient sa už lieči na bolesť hlavy a vyhľadáva 

lieky na poškodenie sliznice. Podrobný návod k zadaniu zdravotných údajov 

nájdeme v tejto sekcií Ovládanie aplikácie na začiatku.  
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Obrázok 20: Nájdenie problematického lieku pri vyhľadávaní 

Po kliknutí na ktorýkoľvek z liekov v zozname si užívateľ zobrazí ich 

informácie.  

 

Obrázok 21: Informácie o lieku 

Tu sa čitateľ môže dozvedieť potrebné informácie o lieku. Tlačidlom Zpět sa 

užívateľ znova dostane na vyhľadávanie. Kliknutím na Pomoc sa užívateľovi zobrazí 

okno s pomocným textom. Na pravej strane je zoznam podobných liekov, ktorých 

informácie je tiež možné zobraziť po kliknutí na nich. Kliknutím na tlačidlo Přidat 

do zoznamu si vieme liek pridať do zoznamu liekov, ktorý nájdeme v okne, do 

ktorého sa dostaneme kliknutím na Moje zdraví v hlavnom menu. 
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Cez hlavné menu kliknutím na Lékárny a Poloha sa dostaneme do okna, 

v ktorom vieme zadať našu najbližšiu polohu pre zobrazenie lekární v okolí.  

 

Obrázok 22: Okno poloha 

Po vyplnení polohy a kliknutím na Potvrdit polohu sa nám na mape zobrazí 

označenie, kde približne sa nachádzame a sprístupní sa nám tlačidlo Najdi lékárny. 

Ak by sme nevedeli čo robiť, znova je možnosť kliknutia na Pomoc, to nás 

presmeruje do okna s pomocným textom. Po kliknutí na Najdi lékárny sa nám 

zobrazí druhé okno so zoznamom a detailmi o lekárňach.  

 

Obrázok 23: Zoznam lekární s informáciami 
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Na mape môžeme vidieť červený ukazovateľ našej polohy a zelený polohy 

lekárne. V pravej hornej časti vidíme informácie o lekárni, ktorú zobrazujeme. Zvoliť 

inú lekáreň je možné kliknutím na ktorúkoľvek zo zoznamu. Tlačidlo Zpět nás 

presmeruje znova na zadanie polohy. Tlačidlo Pomoc nám ukáže okno s pomocným 

textom.  

Kliknutím na Moje zdraví sa dostaneme do okna, v ktorom sa zadávali 

zdravotné informácie a ktoré sme spomínali vyššie.  

V hlavnom menu sa nachádza aj tlačidlo Pomoc. Kliknutím naň a následným 

výberom, ku ktorému oknu chceme zobraziť pomocný text sa nám zobrazí okno 

s textom, kde sa dočítame ako interagovať s danými oknami. 

 

Obrázok 24: Okno pomoc 

Kliknutím na Odejít ukončíme aplikáciu.  

Zmeniť jazyk aplikácie je možné kliknutím na jednu z vlajok. Zmena jazyka 

však zatiaľ neumožňuje ukladanie stavu aplikácie, čiže zmena jazyka zresetuje 

aplikáciu do stavu ako po spustení, no so zmeneným jazykom.  
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7.  Záver 

Dosiahnutím hlavných cieľov aplikácie a naplnením požiadaviek naša 

aplikácia spĺňa zadanie. Vďaka implementácií modulu (A2) má užívateľ možnosť 

uložiť si informácie o svojom zdravotnom stave a taktiež možnosť vyhľadať si lieky 

na zdravotný problém, ktorý ho trápi. Taktiež má možnosť si vyhľadávať lieky či už 

podľa názvu, indikácií, kontraindikácií a iných kritérií a vlastností. V aplikácií sme 

tiež užívateľovi chceli umožniť vyhľadanie najbližších lekární v jeho okolí. To sa 

nám podarilo získaním polohy užívateľa a následným zobrazením lekární v jeho 

okolí na základe vzdialenosti medzi užívateľom a lekárňou.  

V budúcnosti ak by sa aplikácia rozširovala o funkcie spomenuté 

v Špecifikáciaby sa mohla okrem nich rozšíriť aj inými spôsobmi. Aplikácia by sa 

mohla rozšíriť tak, že by sa mohla upraviť a oddeliť prezentačná vrstva 

od aplikačnej. V tom prípade by sme mohli docieliť toho, že by sme mohli aplikáciu 

vytvoriť ako cross-platform aplikáciu, aby sa dala využívať na zariadeniach s iným 

OS ako Windows. Samozrejme rozširovať aplikáciu by sa dalo aj v podobe napríklad 

vylepšenia užívateľského rozhrania alebo načítania užívateľských okien aby to bolo 

rýchlejšie a pre užívateľa prívetivejšie.  
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